

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.370

Apartado de Correos núm. 29

Domingo, 11 de Septiembre de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El órgano del Gobierno dice que la Asamblea Nacional es preparatoria para el encauzamiento de la vida del país

EL REGRESO DEL ALTO COMISARIO

Madrid.—El general Sanjurjo ha manifestado esta mañana a los periodistas que permanecerá en Madrid hasta el regreso del marqués de Estella.

COMENTARIOS A LA FUTURA ASAMBLEA

El periódico "La Nación" dice: La completa incomprensión que denotan algunos comentarios relativos al carácter de la futura Asamblea nos invitaría a un conato de esclarecimiento sino tuviéramos la seguridad de que la aparición en la "Gaceta" del Real decreto pondrá fin a las dudas, aunque justificadamente sirva para estimular el deseo de enjuiciar esta original creación. Se trata de un organismo preparatorio, dentro del carácter y facultades lógicas de toda dictadura, pues el día que se someta al contraste su eficacia podrá servir de tipo para

otros, elegibles por medios más amplios, mejorando los sistemas electorales, y venga a ser el verdadero órgano legislativo y aún coobernativo, sin los vicios y coruptelas que trajeron el descrédito sobre el antiguo régimen parlamentario.

Por eso se limita la duración de la Asamblea y no se habla de posible renovación. Es un organismo llamado a cumplir una misión concreta.

La Constitución con sus Cámaras, leyes complementarias, sufragio, etc., vendrán cuando el país esté libre de los que le engañaban y capacitado quiera y pueda resolver las modificaciones que garanticen la libre, decorosa y justa determinación de la voluntad soberana.

Es de esperar que el funcionamiento de la Asamblea general tenga la virtud de evitar la convocatoria de muchas otras unilaterales de carácter restringido.

La inauguración del ferrocarril Vitoria-Estella

Vitoria.—Según noticias transmitidas a la Diputación por el presidente de la misma, el marqués de Estella asistirá a la inauguración del ferrocarril Vitoria-Estella.

Esta noticia ha sido confirmada por las que en el mismo sentido tiene la Diputación de Navarra.

La Dirección técnica del ferrocarril ha comunicado que la inauguración puede hacerse cuando se quiera, acordándose, en vista de esto, que sea el día 12 del actual.

El banquete que se celebrará a continuación de la inauguración tendrá lugar en Estella.

Las oficinas del Anglo-Vasco trabajan extraordinariamente a fin de tener todo preparado, ya que se están realizando algunos arreglos de vías y terraplenes.

También se ocupa dicha oficina del billeteaje y fijación de itinerarios.

La velocidad de los coches a la salida de los toros

Madrid.—El alcalde ha ordenado que los automóviles, a la salida de las corridas de toros, en la plaza, circulen con una velocidad más moderada, castigándose con la multa de 250 pesetas a los dueños de los coches que no cumplan lo dispuesto.

La escuadrilla de buques de guerra a Bilbao

Santander.—Esta mañana, a las doce, ha salido con rumbo a Bilbao la escuadrilla formada por los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I" y el crucero "Reina Victoria".

Invitado por el almirante de la escuadra, marchó el alcalde de esta ciudad a bordo, con objeto de ofrecer sus respetos al general Primo de Rivera.

Para inspeccionar unas obras

Madrid.—Según manifestaciones del alcalde, éste se propone visitar en breve las obras del Teatro Español, ya que, según cree, éstas van con demasiada lentitud.

Un hombre ahogado

Bilbao.—En la dársena de Arribea apareció flotando esta mañana el cadáver de un hombre. Se supone sea el de un marino que al caer al agua, pereció ahogado. No ha podido ser aún identificado.

LA ACCION DE LOS AVIADORES

En el aeródromo de Cuatro Vientos perece un sargento

EN CUATRO VIENTOS

Trágica muerte de un sargento
Madrid.—Esta mañana, en el aeródromo de Cuatro Vientos, el sargento alumno de transformación Francisco García López, se elevó en un aparato de caza, efectuando diversas evoluciones.

Al intentar un viraje a los setenta metros de altura, el aparato entró en barrera, estrellándose contra el suelo.

Rápidamente acudieron los oficiales y soldados que se encontraban en el campo de aviación, logrando sacar de entre los restos del aparato el cuerpo del infuortunado sargento, que no daba señales de vida.

Trasladado al botiquín de urgencia, el médico le apreció la fractura de la base del cráneo y otras muchas contusiones, limitándose a certificar su muerte.

El cadáver fué trasladado al Hospital militar de Carabanchel.

EN BARCELONA

Un mensaje para el rector

Un avión Funker salió esta mañana para Madrid, llevando un mensaje del rector de la Universidad para su colega de la Universidad central.

AVION "NAPIER"

Ha llegado un avión "Napier", procedente de los Alcázares.

Desde Plat de Llobregat volvió a elevarse con dirección a Burgos y Madrid.

EN VIAJE DE PRACTICAS

Madrid.—El aparato tripulado por los oficiales Taulet y Haya ha salido de Nador, en viaje de prácticas de navegación aérea con radiogonómetro, igual al que ha llevado el "Plus Ultra" en su vuelo trasatlántico, estando durante su vuelo en comunicación con las estaciones de Nador, Alcázar, Valencia y Barcelona.

Esta noche saldrá de Barcelona para Getafe por Logroño y León y se orientará mediante las estaciones de Bilbao y Cuatro Vientos.

Espera llegar de una a dos de la madrugada.

LA JORNADA REGIA

REGATAS DE BALANDROS

San Sebastián.—Con asistencia de los Reyes y del infante don Juan, se celebró la anunciada regata de balandros.

El resultado de las regatas fué el siguiente:

Serie de diez metros:
Copa del infante don Juan.

Primero. "Sogalinda", del conde de Zubiria.

Segundo. "Tonino", patronado por la Reina.

Serie de ocho metros:
Copa del Rey.

Primero. "Cupirón", de Iglesias.

Segundo. "Hispania IV", patronado por el Rey.

Serie de cuatro metros y medio:
Copa del Gran Kursaal.

Primero. "Cader", del marqués de Murrieta.

Serie de seis metros:
Llegó el primero "Ibi", de Vicente.

CARRERAS DE CABALLOS

Con escasa concurrencia de público se celebró la carrera de caballos.

Asistieron los Reyes e infantes.

Tomará esencia y seguirá para Sevilla y Melilla.

Hace grandes elogios del invento de los oficiales españoles Ansaldo y Rubio.

LA COPA GORDON

Madrid.—Acerca de la concurrencia de los pilotos españoles a la copa Gordon Benet nos ha manifestado el comandante La Llave que nada tiene de extraño el que se concurren con un globo nuevo.

En el año 1921 se concurren también con un globo nuevo que adquirió el Aero Club. Es, pues, injusto achacarlo al mal estado del material el que España no haya conseguido el primer puesto en el concurso.

El servicio de aerostación de Gualajara—terminó diciendo—construye globos desde hace veinte años.

SALIDA DE APARATOS PARA MARRUECOS

Sevilla.—Esta mañana han salido para Marruecos los cuatro aparatos franceses que llegaron a este Aeródromo de Tablada.

Los pilotos fueron despedidos por toda la oficialidad de Tablada, que anoche obsequió a los aviadores con una cena íntima, en la cual reinó el mayor entusiasmo.

En el extranjero

EL VUELO DEL "ORGULLO DE DETROIT" ALREDEDOR DEL MUNDO

Hong Kong.—El hidro norteamericano "Pride Of Detroit" salió para Sanghai.

Un nuevo despacho de Sanghai anuncia que dicho aparato ha llegado sin novedad a dicha población.

HACIA LA REDUCCION DE LOS VUELOS TRASATLANTICOS

Nueva York.—La opinión se muestra cada día más enemiga de los vuelos trasatlánticos, que tantas vicisitudes están ocasionando.

Todos los diarios publican la lista de accidentes ocurridos con motivo de la febril travesía del Atlántico.

Los buenos negocios

Una partida de duros falsos

Vigo.—La benemérita realizó esta noche un minucioso registro en la casa de Juan Campo García, natural de Coruña, hallando debajo de una piedra del fogón hasta 625 pesetas en piezas de cinco, que eran falsas.

Juan, que es quincallero de oficio, declaró que se las había dado para que las pasara otro individuo llamado Antonio Martínez, que vive en el camino nuevo de Santiago, pero que arrepentido de ello las había guardado para devolvérselas a dicho amigo.

Como es consiguiente, el individuo ingresó en la cárcel a pesar de su arrepentimiento.

Una multa de 5.000 pesetas, por fraude

Valladolid.—La Junta de Abastos ha confirmado la multa de cinco mil pesetas impuesta a la Casa bilbaína Villa Mata, por vender determinados productos con fraude en su fabricación.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

Hace la visita a Marquina, Durango y Bilbao, marchando después a Valdecilla, donde pernocta

BENDICION DE UNA BANDERA DE SOMATENES EN MARQUINA

Bilbao.—A las once de la mañana llegó el presidente del Consejo a Marquina acompañado de sus hijas y del ayudante duque de Hornachuelos.

Esperaban a los distinguidos viajeros el comandante de Somatenes del distrito con las autoridades locales y el gobernador de la provincia.

Acto seguido tuvo lugar la bendición de la bandera para el Somatenes de Lequeitio y Marquina pronunciando en dicho acto un discurso el jefe del Gobierno.

Poco después siguió viaje el general Primo de Rivera para Durango.

EN DURANGO

Durango.—El general Primo de Rivera llegó a las 11,40, siendo esperado por las autoridades y vecindario.

El presidente asistió a la colocación de la primera piedra para la Plaza de Abastos, prometiendo que concurrirá a la inauguración del edificio.

A las doce y media salió para Bilbao.

LA LLEGADA A BILBAO

Bilbao.—A la una y media llegó el presidente del Consejo con sus hijas y el duque de Hornachuelos, dirigiéndose al palacio de los condes de Casa Montalvo, donde almorzó.

Por la tarde marchará a Santander.

EL PRESIDENTE Y LOS PERIODISTAS

Los periodistas se trasladaron a la finca de los condes de Casa Montalvo, que se halla enclavada en Deusto, pidiendo al conde que transmitiese al general Primo de Rivera su deseo de conversar con aquél brevemente.

Apenas comunicado el ruego al general, éste accedió gustoso y salió a saludar a los representantes de la Prensa, manifestándoles que se

Diplomáticos filipinos en la Corte

Madrid.—Han llegado, procedentes de París, los diplomáticos filipinos que han asistido a la Conferencia de Unión interparlamentaria para la independencia de este país.

Vienen acompañados por el periodista Michel de Champourcin.

En la estación fueron recibidos por los miembros del Comité filipino, autoridades y algunas personalidades.

Los diplomáticos filipinos se manifestaron satisfechísimos de oír hablar el idioma español.

España en Marruecos

Zona española

BANQUETE A UN COMANDANTE LAUREADO

Melilla.—El grupo de regulares de Melilla obsequiará esta noche con un banquete al comandante laureado Cebollino.

IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

Melilla.—Se espera llegue mañana un aparato de Sevilla, pilotado por el teniente coronel Camacha, que asistirá a la fiesta que se celebrará en el campo de la Hípica para la imposición de la medalla militar.

UN VUELO A GETAFE

Melilla.—Se tiene noticia de que los aviadores que salieron ayer en vuelo directo a Getafe variaron de itinerario, aterrizando en Los Alcázares, de donde marcharán a Barcelona.

OTRO TERREMOTO

Melilla.—Se ha registrado un nuevo terremoto de escasa duración. No ha habido desgracias personales.

hallaba complacido de su estancia en Vizcaya, donde había sido muy bien recibido, habiendo tenido ocasión de observar que las calles de Bilbao se hallan muy limpias y bien urbanizadas, de lo que se felicitaba.

Uno de los periodistas le indicó haber visto una fotografía en que el jefe del Gobierno usa la típica boina en su visita a Eibar, a lo cual, contestó el general Primo de Rivera:

Efectivamente. Cuando voy a Sevilla, gusto de usar el calañés como aquí la boina, porque estimo que estas representan a las regiones y todas son España.

Añadió después que había recibido la visita de una comisión que le invitó a la inauguración del nuevo Instituto y otra que lo hizo para la de un grupo escolar en Garnica.

Antes de comer, el presidente, con sus hijas y con los señores de Casa Montalvo, estuvieron orando en el Santuario de Begoña.

LA SALIDA PARA VALDECILLA

Bilbao.—Según tenía anunciado, a las cinco y media de la tarde, salió el presidente con sus hijas y el ayudante, duque de Hornachuelos, para la posesión del marqués de Valdecilla, en el pueblo de dicho nombre, de la provincia de Santander.

A despedir al presidente acudieron las autoridades y numeroso público.

EL MARQUES DE ESTELLA EN VALDECILLA

Santander.—Han llegado a Valdecilla, dirigiéndose a la finca de la Cabaña, propiedad del marqués de Valdecilla, el general Primo de Rivera y sus hijas.

Pernoctará en el referido palacio de Valdecilla y en la mañana del domingo vendrá a la capital.

Luego regresará para comer con don Ramón Pelayo.

Después del almuerzo saldrá nuevamente para San Sebastián, a fin de asistir a la inauguración del ferrocarril Vitoria-Estella.

Los toreros heridos

ESTADO DE JOSE PASTOR

Madrid.—El novillero José Pastor tenía esta mañana bastante fiebre.

Al visitarle el doctor Segovia le encontró la herida en muy buen aspecto y declaró que la fiebre se debe a las visitas que el diestro tuvo ayer, por lo cual éstas han sido prohibidas.

De todas maneras, añadió el doctor que el estado es satisfactorio.

VILLALTA ABANDONA EL LECHO

Bilbao.—Esta mañana se levantó el vendaje al diestro Nicanor Villalta, abandonando éste por vez primera el lecho y conversando con algunos amigos y con los toreros de su cuadrilla.

Se cree que el espada aragonés abandonará ya la clínica del doctor San Sebastián y que marchará el jueves a Zaragoza para allí atender a su completo restablecimiento.

El Certámen del Trabajo

San Sebastián.—Se ha inaugurado el Certámen del Trabajo en las escuelas de Peñaforda.

Al acto inaugural asistieron todas las autoridades y distinguido público, constituyendo un éxito este Certámen organizado por el Ateneo Enciclopédico Obrero donostiarra.

El viaje del ministro del Trabajo

Lérida.—Acompañado del ingeniero señor Prada, llegó el ministro del Trabajo señor Aunós.

El ministro emprendió hoy su regreso a Madrid, después de estudiar los asuntos que le trajeron a esta capital.

LAXEN BUSTO
El laxante que educa el intestino

Lea usted "La Voz de Asturias"

LA CRISIS HULLERA

En la reunión de patronos y obreros se estima que no cabe esperar mejore la situación

Ayer por la mañana se reunieron en la Patronal Minera los señores patronos que componen el Sindicato hullero y los representantes del Comité Ejecutivo del Sindicato Minero Asturiano.

Como recordarán nuestros lectores el sábado de la semana pasada se reunieron estos mismos representantes en comisión mixta. Y no habiendo llegado a un acuerdo patronos y obreros, se convino en volver a reunirse ayer.

Los obreros plantean a la Patronal Minera Asturiana el dilema siguiente: o se reanuda el trabajo en todas las minas de Asturias o los obreros tendrán que tomar resoluciones extremas, pues estaban dispuestos a no seguir por más tiempo en esta situación angustiosa.

En la reunión de ayer tampoco se encontró solución a la crisis de trabajo; es más, se habló de nuevos despidos ante el crítico momento porque atraviesan las industrias mineras.

Al final de la reunión, que duró una hora, nos facilitaron la siguiente nota oficiosa:

"Conforme estaba anunciado, ayer a las doce de la mañana acudieron los delegados obreros del Sindicato Minero a recoger la información relativa a la situación del trabajo en las minas, que, en la última sesión de la comisión mixta, les había sido ofrecida por la representación patronal.

En la reunión celebrada por ambas representaciones fué minuciosamente examinada la situación, mina por mina, en los momentos actuales, así como lo que en cada mina puede esperarse, dentro de las actuales circunstancias, en cuanto al mejoramiento o a la agravación de aquella situación.

De los antecedentes examinados, correspondientes no a la totalidad sino tan sólo al 98 por 100 de las minas—no se habían recibido todavía los datos de algunas pequeñas explotaciones que no pueden influir sensiblemente en los resultados—, se llegó a la conclusión de que han sido despedidos hasta la fecha 3.077 obreros, y que se hallan en vísperas de despido, o por lo menos de suspensión indefinida, otros 1.785 trabajadores, de los cuales unos 600, pertenecientes a la Duro-Felguera, irán cesando lentamente, con la esperanza de que una gran parte de ellos habrán de ir colocándose en otras labores.

Dentro de los 1.785 obreros en trance de suspensión se cuentan los de la Sociedad Hulleras de Riosa, que parará indefinidamente sus minas el 19 y sus hornos de cok el 30 del actual.

Se observó que son muy pocas las minas en las que no se pierden días de trabajo; que algunas tienden a suprimir personal para poder restablecer el trabajo a diario; y que han sido clausuradas todas las explotaciones de tres empresas, con despido de empleados en una de ellas.

Se estimó que, por el momento, no cabe esperar que mejore la situación, mostrándose resuelta la representación obrera a intensificar sus gestiones para remediar y evitar el malestar que se apodera de las clases trabajadoras de las minas.

Los representantes patronales, después de hacer ver a los delegados obreros la absoluta necesidad que existe de ir a un abaratamiento del precio de coste para desplazar los carbones extranjeros de los mercados libres y asegurar la efectividad de las disposiciones relativas a la obligatoriedad del consumo del carbón nacional, les requirieron oficialmente para empezar a tratar del aumento de la jornada de trabajo que, según el Real decreto de 6 de Agosto, deberá implantarse, de común acuerdo, el 1.º de Octubre próximo.

Los delegados obreros manifestaron su decidido propósito de no entrar siquiera en conversaciones sobre ese asunto mientras no se restablezca y se asegure la normalidad del trabajo en las minas. La representación se mostró resueltamente opuesta a toda concesión sobre aumento de jornada, por entender que, en estos momentos, por falta de demanda de carbón, habría de traducirse en nuevos despidos de obreros.

Y después de exponer la representación patronal la medida en que el

LOS MEJORES PESCADOS Y MARISCOS
Pescaderías Modernas
Magdalena, 5 y Plaza del Progreso
TELEFONO 592

aumento de jornada podría influir en el abaratamiento del precio de coste y de su repercusión en orden a la posibilidad de venta y colocación de la sobreproducción que se obtuviese, se dió por terminada la reunión manteniendo cada representación su respectivo punto de vista."

ALGUNOS DATOS INTERESANTES SOBRE EL ESTADO ACTUAL DE LAS MINAS Y LOS DESPIDOS DE OBREROS

Aparte de la nota oficiosa de la Patronal Minera Asturiana, hemos podido adquirir por otro conducto algunos datos que consideramos del mayor interés en relación con el estado actual de las minas y los despidos de obreros de las mismas.

La situación de las empresas mineras en la actualidad, con sus relaciones de obreros despedidos, y lo que es más doloroso, las medidas que habrá que adoptar en la mayor parte de las mismas, es la siguiente:

Duro-Felguera tiene despedidos actualmente 900 hombres, y parado el grupo de Peñarubia, teniendo que ir a la paralización de los grupos Rimadero y Saús, y parte de los de Modesta y Sotón, en este último la parte alta, arrojando un total de 600 obreros, clasificados así:

450 corresponden a Saús, 160 a Rimadero, 30 a Sotón y 30 a Modesta. Todos irán cesando lentamente y los de Saús se están ya dedicando a otras labores.

Hulleras del Turón, tiene 518 obreros despedidos y en la semana próxima cesarán 46 más, a pesar de que todos vienen trabajando ahora cinco días por semana. Para poder llegar al trabajo normal, o sea al jornal diario, habría que llegar a despedir a 800 hombres.

En la Industrial Asturiana, hay cesantes 203, trabajándose cuatro días por semana. El nuevo director está estudiando una reorganización de labores.

Quintana y Beltrán, en Olloniego, tienen despedidos 55 obreros, trabajando también el resto cinco días a la semana, además de que si el conflicto no entra en vías de arreglo habrá que llegar al despido total.

Don José Fuente, en Trubia, tiene despedidos 40 hombres. En Quirós, don José Posada, ha cerrado su mina, quedando sin trabajo 80 obreros y quedando ocho hombres para la conservación.

Ortiz Sobrinos, en Turón, 94 despedidos, aunque, como en otras indus-

Prophylactic

Limpia a un tiempo todas las caras de todos los dientes, porque el haz de cerdas que sobresale al extremo del cepillo llega hasta la parte interna de los últimos molares, a la vez que los otros grupos de cerdas limpian todos los intersticios de la dentadura.

De venta en todas partes.

EL CEPILLO DE DIENTES americano

Concesionario: FEDERICO BONET, Apartado 501.-MADRID

trias, habrá que suspender totalmente. Solvay y Compañía, en Lieres, 150 despedidos, trabajándose cinco días a la semana.

Hulleras de Tudela de Veguín, 140 despedidos, teniendo que cesar en estas minas otros 25 hombres más y existiendo el fundado temor de tener que cerrar por completo.

En Hulleras de Riosa hay actualmente 150 despedidos. En esta empresa se suspenderán los trabajos en las minas el día 19, y el 30 de este mismo mes pararán los hornos de coque, quedando sin trabajo 850 hombres.

En la mina "La Encarnada" trabajan tres días por semana y habrá que extender el paro al personal de lavaderos por no haber salida para los carbones.

Fábrica de Mieres ha despedido a 303 obreros, trabajándose cinco días. En el segundo grupo de "La Coberteria" se reducirá el personal a la tercera parte.

En la mina "La Riquela" sobran 60 obreros y las del "Viso" están clausuradas, despidiendo incluso al personal administrativo.

La Hullera Española no ha despedido aún a nadie, aunque existe el temor de tener que adoptar también estas dolorosas medidas.

En Laviana
¡MEJORA LA CRISIS HULLERA!
Desde hoy en adelante los obreros de "La Sota" y "Los Barredos" tendrán solamente un día de jornal a la

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se pide que se prohíba la mezcla de la margarina o grasa similar con la manteca pura

Acuerdos adoptados por la Comisión permanente en la última sesión que celebró:

Se concedió a don Benito Verdeja, Alcalde de barrio del pueblo de Mier, en Valle Alto de Peñamellera, la subvención de 15.000 pesetas para las obras de reparación y ensanche del puente llamado Lornia sobre el río Cares.

Pasó a la ponencia de Fomento la instancia del Presidente de la Entidad local menor de Trevisas solicitando una subvención para construir un muro que defienda los terrenos donde se celebra la feria del pueblo, de las avenidas del río Esva; otra del Sindicato Católico Agrario de la parroquia de Linares, en Ribadesella, solicitando un segmento de raza vacuna para destinarlo a la reproducción.

Otra del Ayuntamiento de Miranda solicitando una subvención de diez mil pesetas para las obras del abastecimiento de aguas de la villa.

Se concedió una subvención de tres mil pesetas a don Antonio Pérez Pimentel para saldar el déficit de las obras del mirador del Fito.

Se acordó abonar la cuenta de 300 pesetas por los gastos de bordado

de una corbata para la bandera del Centro Asturiano de Vizcaya.

Se acordó prestar el más decidido apoyo a la solicitud dirigida a los Poderes públicos por los fabricantes de manteca pura de vaca interesando la prohibición absoluta de la mezcla de margarina u otra grasa similar con la manteca pura de vaca y la adopción de otras medidas encaminadas a la fabricación y venta de aquellas sustancias.

Se acordó adquirir varias hectáreas de terreno en el barrio de San Lázaro, propiedad de don Carlos Gutiérrez, para mejorar las condiciones de emplazamiento de la nueva Casa de Caridad de San Lázaro, cuyas obras empezarán en breve.

LAS OBRAS DE LA CASA DE CARIDAD

El contratista de las obras de la nueva Casa de Caridad ha constituido ayer la fianza definitiva con los requisitos de rigor.

Según se nos asegura, don Luis Álvarez se propone dar el mayor impulso a las obras, inaugurando los trabajos la semana que mañana comienza. Sería muy de desear.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES

Salió para Madrid nuestro distinguido amigo el director general de la Sociedad Industrial Asturiana, don Eustaquio F. Miranda.

—Regresó de La Toja el inteligente empleado del Banco Herrero don José María González de la Vega.

—Para el balneario de las Caldas salió la señora condesa viuda de Revillagigedo

—Después de pasar larga temporada al lado de sus familiares los señores de Duarte (don Ramón), salió para Avila, acompañado de su encantadora hermana política Chonita Duarte, nuestro querido amigo don Angel Romo, alto empleado del Ferrocarril del Norte.

—Tenemos la satisfacción de comunicar a los numerosos amigos y admiradores del gran barítono ovetense Augusto Ordóñez, que ayer por la tarde llegó a Cádiz, de paso para Barcelona, continuando luego a Madrid, según cable recibido.

Con tal motivo dentro de unos días tendremos el placer de abrazarle. Viene directamente de Buenos Aires.

—Después de pasar el verano en Soto Lúñia llegaron a esta ciudad las distinguidas y bellas señoritas Irene y Mercedes Arias.

—Salió para Madrid el dignísimo señor teniente coronel del Regimiento de Zapadores y ex-director del Tranvía Central de Asturias, don Aristides Fernández.

—Hemos tenido el gusto de saludar ayer en esta capital a nuestro distinguido amigo el prestigioso Notario gijonés don Santiago Urias, acompañado de su distinguida esposa.

—Después de pasar la temporada de verano en Gijón, regresó a esta capital, acompañado de su distinguida esposa y bella hija Matildita, nuestro estimado amigo don Conrado Fontela, dueño de los importantes Almacenes Fontela.

—Se encuentra en Oviedo el joven y culto catedrático de la Universidad de Murcia don Teodoro González.

—En el rápido de ayer regresó a esta población nuestro amigo el ex-senador don Juan Uriá.

—Salió para Aranda de Duero nuestro estimado amigo don Cayo López Clavo.

—De Gijón regresó el culto oficial de Telégrafos don José Indarte Redondo.

—Regresó de Loyola nuestro estimado amigo don Juan Alberto Navarro.

—De Luarca, donde pasó una temporada, regresó la bellísima señorita Paulita Fandiño.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al distinguido abogado y publicista, redactor del diario madrileño "El Debate", don Siso Caveno, que continuó el viaje a Luanco con objeto de pasar unos días con algunos de sus familiares, que veranean en dicha villa.

—De Caso regresó el competente Archivero de la Diputación y amigo nuestro, don Raimundo Pascual.

pitán de Artillería don Amador González Soto.

—Para Luarca salió la distinguida señora doña Carmen Friera, viuda de Fandiño.

—Regresó a esta capital nuestro amigo el capitán de Infantería don Pablo Rodríguez.

—Regresó a esta población la culta profesora de Escuelas Normales y distinguida señorita Magdalena Ayuso y Navarro.

—Se encuentra en esta capital nuestro estimado amigo el culto escritor llanisco don Vicente Pedregal.

—En viaje de negocios ha salido nuestro distinguido amigo don Marcial García Álvarez.

—Ha llegado a Asturias, marchando a Malleza, nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa el cronista de Tribunales de "El Sol", señor Salazar Alonso.

NATALICIO
Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora doña Amalia Nieto Aurre de Aguadé. Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

PRUEBA DE SIMPATIA
Llega a nosotros la noticia de que con motivo de dar por terminada su estancia veraniega en Luanco, la colonia ovetense y no pocos juanquinos y otros elementos forasteros, darán hoy domingo una prueba evidente de alta simpatía al Alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez, obsequiándole con espléndida comida en el hermoso salón "Las Delicias".

EXTRANJERO
CUARENTA Y CINCO MILLO- NES QUE NO SE RECOGEN
Bruselas.—En 31 de Agosto último vencieron bonos del Tesoro importantes cuarenta y cinco millones de francos sin que sus tenedores se hayan presentado a recogerlos.

Los empleados de Hacienda están asombrados de que esto ocurra.

LA CONFERENCIA INTER- PARLAMENTARIA
Río Janeiro.—Los delegados sud-americanos que asisten a la conferencia interparlamentaria de comercio, se han reunido en sesión extraordinaria para estudiar el punto de vista del Brasil respecto a la inmigración.

Los reunidos acordaron no admitir nada que pueda herir la libertad y soberanía de los países que representan.

El delegado del Uruguay presidió la sesión.

UN DONATIVO A LA SOCIEDAD DE NACIONES
Ginebra.—La Sociedad de las Naciones acordó admitir el donativo que una personalidad norteamericana ha hecho a la entidad con destino a una biblioteca, decidiendo que aunque no hay condición alguna, se dará cuenta de la donación a la Asamblea.

Sastrería de Caballero
Las Pañerías

CHOCOLATE LOUIT
Y CACAO
SE IMPONEN POR SU CALIDAD

EL MEJOR VINO RIOJA
Compañía Vinícola del Norte de España
Socios: Luis y Campomanes

CONFECIONES SASTRERIA Y NOVEDADES
Las Pañerías
URIA 24 OVIEDO - TELEFONO 1277

LA AMERICANA
OVIEDO GIJON
CALZADOS SOMBREROS

CITROËN
El coche que más anda porque... rueda todo el año.

GRANDES CORRIDAS DE SAN MATEO
Cupon de La Voz de Asturias
Nº
FIRMA _____
DOMICILIO _____

CHRYSLER
La más moderna concepción de un automóvil

ANIS DE LA ASTURIANA
COGNAC CAMPO REY

COMPRE SUS MUEBLES EN LA CASA VIENA.
son los que le darán satisfacción completa.

EL GLOBO
FRUELA 12
MARCELINO G MANZANAL
TEJIDOS DE TODAS CLASES.
EN BREVE GRAN LIQUIDACION POR REFORMA

Academia Práctica Mercantil OJANGUREN

Ha reanudado las clases de COMERCIO OFICIAL y PRÁCTICO, BACHILLERATO ELEMENTAL y PREPARATORIA, y en 1.º de Octubre comenzará la de CONTABILIDAD (nocturna) y las preparatorias para las próximas

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

(Sección femenina) a cargo del mismo Profesorado de anteriores preparaciones.

SECCIÓN DEPORTIVA

Ante el partido de hoy

No puede describirse a estas horas la expectación extraordinaria que en toda la afición ovetense ha levantado la segunda y última pelea que librará esta tarde en Teatinos la Real Sociedad y el Real Oviedo; y con doble motivo, al saberse que en la misma, figurarán alicientes de la máxima categoría, como significa ver en las filas del equipo local a su entrenador mister Burton, y en las del equipo de Donostia, a uno de sus más valiosos puntales, que es Zaldúa.

El encuentro, se presenta mejestoso, sinceramente singular, poniendo al cartel deportivo una grandeza jamás concebida.

La lucha de revancha que se ventilará esta tarde en Teatinos por los formidables donostiarras y por las grandes huestes de Oscar, estamos seguros que ha de arrastrar a cuantos se las tilde de aficionados a la fiesta futbolística.

El Real Oviedo se formará completo con Burton en el puesto de Mariscal. ¿Repetirán los locales esos momentos de "candidez"?

El once de San Sebastián se formará como el último día, con la presentación del gran bak internacional Zaldúa.

Arbitrará Rivero, y el partido empezará a las cuatro y media.

¡Hasta el gran festejo, pues!
Moncho.

DE UNOS PARTIDOS

En Vetusta jugaron el pasado jueves el Club Osasuna y el Betis F. C. Después de una lucha llevada a buen tren y en la cual se registraron vistosas jugadas, resultaron vencedores los del Osasuna por tres tantos a uno el Betis.

Los que más se distinguieron por parte y parte fueron las líneas defensivas, especialmente los porteros prueba de que hubo ¡hule!

En el campo de Llamaquique jugaron el mismo día un partido amistoso el Rápido F. C. y el Club Español de la calle de Leopoldo Alas, venciendo los rapidistas por dos tantos a uno.

¡No fué mucho el "palizón"!

En Pedruño jugaron la Cultural de aquella localidad y el Club Astur de la Fuente de la Plata.

La pelea fué favorable desde un principio para los astures, pero el arbitraje, que fue parcial a todas luces para los de la Cultural, logró que al final del encuentro quedasen los equipos empatados a dos tantos.

En Llanes jugó el notable equipo ovetense la Sportiva Ovetense contra el titular de aquella localidad.

Del desarrollo de la contienda salieron triunfantes los de la capital, que lograron perforar la meta cuatro veces por uno los contrarios.

Fueron los autores de los tantos de los locales: Zabaleta, que metió tres, y uno Muslera.

HOY EN VETUSTA

A las once y media de la mañana jugarán hoy un partido en este campo los equipos Esparza F. C. y el Esperanza.

CITACIONES

A los jugadores de la Sportiva Ovetense se les cita para las dos de la tarde, con el fin de trasladarse a jugar un partido a Villalegre.

A los jugadores del Club Deportivo Rayu, Campo, Calvo, Emilio, Casin, Adriano, Otero, Abundio, César, Aramburo y Cheyo, se les cita

Esta tarde, última lucha de ovetenses y vascos, así que hay que apresurarse a sacar la localidad.

para que se presenten hoy, a las dos y media, en la estación del Norte.

EL EUROPA CLUB OVETENSE A SAMA

Hoy, domingo, se trasladará a Sama el Europa Club Ovetense, para contender con el Sesúmag de aquella localidad.

Se ruega a los jugadores del Europa estén en la plazuela de Santullano a la una y media de la tarde, desde donde saldrán en camioneta.

RETOS ACEPTADOS

La Cultural de Pedruño de San Claudio, acepta el reto que le lanzó el Deportivo Rayu de la Tenderina, para jugar hoy, domingo, en San Claudio, a las tres y cuarto de la tarde.—El Capitán.

El Fortaleza F. C., acepta el reto que le lanzó el Fontán F. C., para jugar un partido amistoso hoy, domingo, a las tres y media, en el campo de Llamaquique.—El Capitán.

EN SAMA DE LANGREO

El Racing vence al Circulo Popular por cinco a cero.

Jugaron el jueves último un partido amistoso los equipos arriba mencionados, y aunque la lucha no fué de mucho lucimiento, se han visto algunas buenas jugadas de parte y parte.

Demóstrase la superioridad del Racing sobre el Popular, y una prueba de ello la constituyó el resultado del encuentro, que terminó

No falte al partido de esta tarde si quiere conocer el juego de mister Burton.

cuando los racinguistas habían marcado cinco goles, por cero de los contrarios.

Pronto, según nos informan, se repetirá el partido en el campo de La Barraca (La Felguera).

Pabellón BOMBÉ

CONCIERTOS TODOS LOS DIAS POR LOS HERMANOS BARNIOL

PROGRAMA PARA EL DIA 11

- 1.º «Si pasas por Zaragoza», pasodoble-jota.—Tapiá.
- 2.º «Los Gavilanes», fantasía.—Guerrero.
- 3.º «Adios a la Alhambra».—Monasterio.
- 4.º Légende.—Wienlawski.
- 5.º Alborada gallega.—Veiga.

Llegada de la escuadra española

Bilbao.—Procedente de Santander han fondeado en este puerto los buques de guerra que han de escoltar al "Méndez Núñez" en el viaje regio a Galicia.

Los comandantes de los buques cumplimentaron a las autoridades, devolviéndoles éstas la visita.

Pañería Inglesa Las Pañerías

EL PERNICIOSO POZO NEGRO se sustituye con el higiénico FOSO SÉPTICO ALFA (patentado), que no dá olores ni necesita limpieza.

Para informes técnicos: AVILÉS, señor Doctor Graño; ARRIONDAS, D. Manuel Cerezo; GIJÓN, D. Miguel de la Vega, Gumersindo Azcárate, 3-3; LLANES, D. Francisco Sanz, Cimadevilla; y OVIEDO, D. Juan Junquera, Argüelles, 8, 3.º

MECANOGRÁFO práctico y experimentado. Se necesita accidentalmente. Notaría del Sr. Torre.

Plaza de Toros de Oviedo

DOS MAGNIFICAS CORRIDAS DE TOROS

ORGANIZADAS POR LA "Unión Mercantil e Industrial Ovetense"

DOMINGO 18

SEIS Toros de los señores herederos de Don Esteban Hernández, de Madrid, para

Martín Agüero

Niño de la Palma

y Rayito

Cada localidad tiene derecho a un voto para regalar al diestro que obtenga mayor número, el CAPOTE OVIEDO.

MIÉRCOLES 21

(SAN MATEO) SEIS Toros de D. Antonio Pérez, de San Fernando, para

Valencia II

Félix Rodríguez

y Cagancho

REMITIDO Importante incendio en Luarca, sofocado con el matafuegos «Biosca»

Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Mi distinguido amigo: Mucho le estimaré de cabida en su importante diario a la adjunta carta que atentamente me envía el prestigioso comerciante luarqués y diputado provincial don Fernando A. Cascos.

Esperándolo así, le anticipa expresivas gracias su afínimo, amigo y seguro s. q. s. m. e.,

Ramón de las Alas Pumariño.

Luarca, 9 de Septiembre de 1927. Señor don Ramón de las Alas Pumariño, Representante de los Extintores BIOSCA.

Oviedo. Muy señor mío: Le ruego que a la mayor brevedad posible me remita 6 cargas completas para extintor Biosca número 1 y otras 6 para extintor Biosca número 1 bis, pues el día 27 de Agosto pasado, me quedé sin ninguna con motivo de un voraz incendio ocurrido en aldea muy próxima a mi casa.

A las tres de la tarde de dicho día, me encontraba tomando café en mi jardín, en unión de algunos invitados, cuando oí mi nombre pronunciado a gritos, diciendo que ardían los "balagares" del vecino César García Barbeta, colocados a tres metros de la casa y al Nordeste de la misma. Reinaban vientos del primer cuadrante, favorables a la aproximación del fuego a la citada casa, cuyo alero y ventanas, de madera vieja, ardían ya como yesca a nuestra llegada.

Los esfuerzos del vecindario se dirigieron desde el primer momento a apagar el fuego de los "balagares",

Pescaderías Modernas Magdalena, 5 y Plaza del Progreso TELEFONO 592

Almorranas, Fisuras, Varices, Ulceras varicosas Curaclón sin dolor, rápida, radical y garantizada "sin operación" ni pomadas

Clinica de Cirugía general del doctor GODOFREDO ROBLES

Consulta: de 11 a 1. Uña, 21. Teléfono 12-24.-OVIEDO

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería CAMPOMANES, 24-OVIEDO CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION

Esta casa cuenta con personal muy competente en los trabajos de esculturas para cementerios y todo lo comprendido en los ramos de Marmolería y Cantería.

HAY MARMOLES DE TODOS LOS COLORES El que visite esta casa es cliente seguro. TELEFONO 7-27.

en tanto yo operaba con los extintores sobre las llamas, que rodeaban toda la casa y habían prendido fuego, como digo, en algunos puntos de la misma, y gracias a la insuperable actuación de los aparatos, pudimos salvar la casa del infeliz labrador, quedando todo el mundo maravillado del prodigioso efecto de los extintores Biosca. Con sincera satisfacción se lo comunico y me repito suyo afínimo, seguro s. q. s. m. e.,

Fernando A. Cascos.

AL CIELO

Nuestro particular y estimado amigo el competente oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de esta capital don Joaquín Alvarez y su esposa doña Delfina Recio, pasan por la tremenda amargura de ver morir a su precioso hijo Tomash, criatura de siete meses, que cautivaba con sus encantos y contribuía a la felicidad del hogar.

En los momentos de dolor las palabras inspiradas en sentimientos de cordial amistad han de servir de lenitivo, y así queremos unir las nuestras, muy sinceras, a las que han podido escuchar con el tristísimo motivo.

La conducción del cadáver se verificó en la tarde de ayer con numeroso acompañamiento, recibiendo los familiares infinitos testimonios de pesar.

Nota oficiosa

Las corridas de San Mateo

Se previene al público nuevamente, que mañana lunes, día 12, a las ocho de su tarde, queda cerrado definitivamente el abono a las dos corridas, con el fin de que no se deje pasar la ocasión de adquirir las localidades a precios tan económicos y poder con su exhibición presenciar el desenjaule de los toros de las dos corridas en el día y hora que se señalará con antelación debida.

Igualmente se previene que el lunes es el último día para la compra de cupones-ahorro de esta Unión Mercantil, pues el martes se recogerán todos los que aún conserven los comerciantes que los han venido vendiendo.

Casa Dubosc - Optica

Sucesor Teodoro Gracia Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia, véanlo Fuelle, 9 - OVIEDO - Teléfono 540

Lea usted "La Voz de Asturias"

Esta madrugada se ha declarado en Madrid un violento incendio en una Academia, propagándose el fuego a otros edificios

PARTE OFICIAL Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en las zonas del Protectorado.

ARMAMENTO RECOGIDO EN AGOSTO POR LA OFICINA DE INTERVENCION

Madrid.—En el pasado mes de Agosto se ha recogido por la oficina de Intervención 1.021 armas de fuego. De ellas 440 fusiles y 500 armas cortas.

También se recogieron 1.356 espadas, 710 gomas y una metralladora incompleta.

UN INDIVIDUO DESCONOCIDO APUNALA A UN HOMBRE

Barcelona.—En la calle del Medio día, esquina a la de Cid, un individuo iba acompañando a una mujer, cuando otro sujeto se avalanzó a él y le dió una tremenda puñalada.

El agresor se dió a la fuga. La mujer que acompañaba al herido, Amadeo Llomba, dijo que sólo conocía a éste de vista.

RAPTO DE UN MEDICO EN MOGADOR

Casablanca.—Se manifiesta efervescencia en los rebeldes de la cabila del Sur de Marruecos.

En Inin-Banut ha sido raptado un médico de Mogador, habiéndose tomado por este motivo rehenes de los sometidos.

Hermanos García Alvarez y LA Sociedad Santa Susana

Oviedo, 10 de Septiembre 1927. Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS

Distinguido señor: La Prensa local se hizo eco de nuestros proyectos para celebrar con esplendor inusitado nuestra fiesta de hoy, y como aludieron a una "sorpresa" que habría en el momento del reparto del "Bollu", deseamos anticipar que esa "sorpresa" obra ya en nuestro poder, y se debe a regalo espontáneo de los señores Hermanos García Alvarez, almancenistas de esta localidad, quienes no regateando número de objetos a repartir, nos hicieron entrega de varios miles más de los que suponía el número de nuestros asociados, con ser nosotros más de mil, por lo que tendremos mucho gusto en regalar al público la parte de "sorpresa" que nos sobre, quedando todos invitados a participar de ella

Como consideramos de interés general estas líneas, suplicamos a usted encarecidamente su publicación, anticipándole las más compiadas gracias y quedamos suyos muy atentos, afectuosos y seguros servidores, por la Sociedad Santa Susana, el secretario, Manuel A. Santullano; el presidente, Pedro Díaz Estébanez.

N. de la R.—Los Hermanos García Alvarez, Sociedad integrada por tres modernos comerciantes, pueden satisfacerse de antemano del obsequio que hacen a la Sociedad Santa Susana, ya que por ser un objeto útil y delicadamente hecho y en número suficiente, constituirá para ellos un éxito grande de propaganda. Les felicitamos una vez más y les deseamos continúen esa marcha progresiva y recojan el premio de su laboriosidad sin límites.

Los toros han salido ya ayer de las respectivas dehesas y mañana lunes o a más tardar el martes, se desencajarán. El día fijo se avisará por anuncios en los escaparates y la hora acordada es la de las cinco y media. El público ocupará las localidades de sombra y no se permitirá persona alguna que no se precise para la faena de desenjaule, en el callejón de barreras, con tal rigor que la Sociedad acordó no iniciar el espectáculo mientras en dicho lugar esté alguien que se obstine en no acatar esta orden.

Las corridas se desenjarán por el orden siguiente: en primer término, la de don Antonio Pérez, de San Fernando, y después la de los señores Herederos de Esteban Hernández, de Madrid.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

EL SEÑOR DON JESÚS BARGENA Y FERNANDEZ

Maestro Nacional de la Corredoría (Oviedo) Falleció en su casa el día 10 de Septiembre de 1927

A LOS 62 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Florentina; hijos don José, don Félix, don Jesús, don Luis, don Eduardo y don César; hermano don Adolfo; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las doce, desde la escuela de niños de la Corredoría al cementerio de San Julián de los Prados, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Agencia URJA, Rosal, 41—Teléfonos 5-30 y 5-33

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

NO HEMOS ABANDONADO LA IDEA DEL ATENEO

Manuel F. Cancio, autor de un bello artículo, como todos los suyos, referente a la labor cultural en Mieres, publicado hace días en "El Noroeste", nos brinda la ocasión de volver sobre nuestra campaña en pro del Ateneo que con tanto cariño y mayor interés hemos iniciado desde las columnas de este diario.

La falta del ambiente preciso para el éxito de tan plausible iniciativa, hizo decaer nuestro ánimo, y al igual que en otras referentes a diversas manifestaciones culturales de las que lamentablemente carece Mieres, sacamos la triste consecuencia de haber perdido lastimosamente el tiempo.

No se si ello obedecerá a que quien, dando muestras de verdadero cariño a la tierra y queriendo para ella todo su prestigio y engrandecimiento, se afana un día y otro, ansiando colocarla a la cabeza en sus diferentes aspectos, pero muy especialmente (por ser la prosperidad de los pueblos) en lo que a cultura se refiere, es precisamente la persona oscura y humilde, que roba unos momentos a su labor cotidiana, que es el sustento de los suyos para emplearlos al servicio de este Mieres tan querido y para el que son pocos todos los esfuerzos y sacrificios siempre que ellos alcancen el justo premio del éxito.

Quizás ese y no otro haya sido el secreto de que nuestra campaña tan constante no haya merecido atención y que la idea, como otras tantas buenas haya caído en el más lastimoso olvido por la indiferencia y apatía de quienes por las razones apuntadas no han querido secundarla.

Mas al querido cronista y amigo Cancio debe agradecerle muy de veras el que haya servido de acicate para que yo continúe mi labor periodística en pro del Ateneo en Mieres.

Despojados de censurables apasionamientos, envidias y personalismos, y solo con el ánimo de prestar a la amada villa el concurso de sus entusiasmos y su saber en algo útil para ella, insiste en el tema y del más humilde e insignificante de los que nos consagramos diariamente a una penosa labor informativa, reclama el querido cronista el apoyo a sus acertados comentarios, a fin de lograr el preciso ambiente que haga cristalizar en hecho la creación de un Ateneo.

Nunca me han faltado ánimos en este sentido, y aun conservo en mi poder magníficos escritos de los respectivos directores de los diarios asturianos, significándose con verdadero interés en esta misma campaña, a fin de que ella alcanzase el éxito merecido por reconocer como algo lamentable el que Mieres careciese de esta manifestación verdaderamente cultural, la que no falta ya en el más humilde rincón de Asturias.

Digalo si no Turón, ese pueblecito, cuya característica principal y envidiable es esa mancomunidad de pensamientos y de ideas que entre pequeños y grandes existe a fin de lograr entre todos el engrandecimiento industrial y cultural de dicho coto minero.

Es un ejemplo elocuentísimo para Mieres su gran Ateneo por el que han desfilado figuras notables y que muy pronto inaugurará el volumen dos mil de su biblioteca circulante. Nos produce pena esta diferencia manifiesta precisamente cuando no tiene razón de existir con respecto a esta villa culta, que cuenta con entidades importantísimas y en la cual se mantuvo siempre el afán de buscar el mejoramiento intelectual.

Venga, pues, ese Ateneo complemento de las obras grandes; pongamos todos nuestro grano de arena en la ejecución de esta magna obra y que pronto este templo de verdadera enseñanza abra sus puertas al público y sea él quien logre el milagro de apartar nuestra juventud del feo vicio de la taberna.

Hace poco y precisamente en una conversación sostenida con el querido director de LA VOZ DE ASTURIAS señor Onieva, gran entusiasta del Ateneo, se lamentaba de que este no existiese en Mieres y nos pedía que nos animáramos para ver si pronto tenía el gran placer de asistir a su inauguración.

Así, pues, no hemos de seguir perdiendo tiempo en estos comentarios

periodísticos, que, a mi entender, no rinden la eficacia que debieran y puestos de acuerdo elementos valiosos, que muy acertadamente señala el amigo Cancio, llegar a la formación de una directiva para el Ateneo.

En un salón de esta villa debiera convocarse a cuantos simpaticen con la idea, y ya desde allí se llevarán a la práctica más seguras y eficaces las iniciativas.

¿Lo haremos?

Corresponsal.

BLIMEA

NOTABLE CONFERENCIA

El pasado lunes, día 5, tuvo lugar en el Centro de Instrucción y Recreo de esta localidad, la anunciada conferencia que sobre el tema "La medicina en la aldea" había de explicar el ilustrado doctor don José María Jove Canella.

Ante un público numeroso y selecto que llenaba el local, el señor Jove Canella explica con toda claridad y fácil palabra cuestión tan importante como la que encierra el tema escogido para su disertación.

Verdaderamente instructiva y cultural ha resultado esta conferencia, por el gran número de lecciones que nos fueron enseñadas por tan prestigioso médico y que muy bien impresionadas han quedado en la mente de todas cuantas personas hemos tenido el honor de escuchar tan valiosas palabras, por lo que quedamos altamente reconocidos de tan culto conferenciante.

ACCION HUMANITARIA.

En la noche del sábado al domingo, con ocasión de celebrarse en esta localidad las fiestas del Rosario y cuando de regreso de la verbena se dirigía a su casa de Sienra el vecino Avelino García, tuvo la desgracia de caerse del puente de "El Ronzón", yendo a dar con su cuerpo al fondo del canal que conduce las aguas para la Electrica.

Percatado de ello el joven Enrique Cueto, que a la sazón pasaba por aquel sitio y viendo el peligro que el pobre Avelino corría, se arrojó al agua sin fijarse en la gravedad del caso y solo con ánimo de salvar de una muerte segura a un compañero.

En la terrible lucha sostenida contra la pronunciada corriente de agua y la profundidad que los envolvía, y a las voces de auxilio que demandaban en tan comprometido trance, acudió el comandante del puesto de la Guardia civil de Sotondio, que en compañía de dos números patrullaban por aquellos lugares, y dirigiéndose canal adentro hasta el punto donde los citados amigos se encontraban, pudo lograr con su ayuda que se pusieran a salvo felizmente. Merece toda clase de elogios la conducta observada por estos señores que con desprecio de sus vidas se dignaron salvar la de un semejante.

DE SOCIEDAD

establecerá su nueva residencia, ha Para Gijón, donde probablemente salido nuestro estimado amigo el acreditado industrial don Secundino Miranda. Le acompaña su señora e hijos. Que la suerte les acompañe, es lo que deseamos.

Ecós.

Santiago de Arenas

FUNCION TEATRAL

Hoy domingo, día 11, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el local de Recreo y Cultura una gran función de teatro, organizada por el Cuadro Artístico de la misma Sociedad.

Dadas las buenas condiciones que adoran a estos entusiastas muchachos, a buen seguro se verá el local lleno de público.

San Esteban de Pravia

MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas: "Tangoreño", rtaviesas, Avilés. "Juan Manuel Urquijo", vacío, Bilbao.

"Río Besaya", ídem, Santander. "Hernani", ídem, San Sebastián.

Salidas: "Aurora", carbón, Bilbao. Cargando: "Jaime Girona", "Ceferino Ballesteros", "Enrique Ballesteros", "Valentín Fierro", "Tangoreño" y "Río Besaya".

Al turno: "Marqués de Urquijo", "Juan Manuel Urquijo" y "Hernani".

"URALINA"

Es el tejado Ideal - Gran economía con el máximo de duración
Canaletas - Planchas planas - Cartón cuero - Amiantos - Depósitos de 200 a 1.000 metros - Tubos - Canales - Arrimaderos - Zócalos - Revestimientos

GRANDES EXISTENCIAS

ALMACÉN DE MAQUINARIA AGRÍCOLA
JOSÉ POLLEDO

Campomanes, 20

Teléfono n.º 22

Talleres mecánicos de Marmolería y Cantería

- DE -

GERMÁN CABRERO

URIA, núm. 36

Se hacen Panteones, Lápidas, Altares, Estátuas y Adornos, Peldaños, Pilas y toda clase de mármoles para muebles y de construcción

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO - FRUELA. 2 - OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS
BAJOS FOTOGRAFICOS

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO - EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

EL MEJOR APERITIVO

Jerez Quina "SOTO"

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agente general para Asturias:

ENRIQUE PEÑA

ARGUELLES, N.º 1

OVIEDO

TELÉFONO 11-83

Iglesias, Blanco - Ltda.

Sucesores de Aza y Compañía - Ltda.

Almacén de hierros comerciales
Tubería de hierro forjado, (negro y galvanizado) y para aire comprimido

Accesorios para tuberías
Cables de acero - Lámparas de mina
Vasos, redes y demás accesorios

Metalas, aceros, herramientas para minas, talleres y ferrocarriles, etc.

Marqués de San Esteban, 23 y 25
Teléfono 971 - Aparado 179
GIJÓN

Somado (Pravia)

UNA BODA

El pasado miércoles tuvieron sus destinos la simpática señorita Juana García del Valle, hija de nuestros buenos amigos don José y doña Casilda, y el estimado joven de Muros don José Mallo Alvarez, verificándose la ceremonia en la capilla de la localidad.

Bendijo la sagrada unión nuestro querido párroco don Francisco Cabal. Fueron padrinos don José G. Pendas y doña María Menéndez.

Firmaron el acta como testigos don Gabino Pire García y don José García y García, y representó al Juzgado municipal don Emiliano Pire García.

Los nuevos cónyuges, a quienes deseamos eterna dicha, salieron en automóvil por la carretera de Occidente, proponiéndose recorrer la hermosa región gallega.

DE SOCIEDAD

Dando por terminado el veraneo, regresó a Madrid, en compañía de su hijo Gabinín, la distinguida señora doña Radis Alonso de Alvarez.

-De Santa Clara (Cuba), llegó a pasar una temporada entre los suyos, el joven don Ramón Fernández Novo, hijo de la acreditada comerciante de esta señora viuda de Fernández.

Mario José.

Cinturones-Ligas-Calzetines

Las Pañerías

Los pueblos ribereños a buscar la peseta en los ríos.

Dió cuenta del informe que elevó al ministro de Fomento, que se lo pidió, con motivo de la reforma de la Ley de Pesca y evacuado en el sentido de que será de todo punto imposible la deseada repoblación de los ríos mientras no se legisle en el sentido de que sea delito la pesca con todo artefacto a no ser la caña y delito también la tenencia de los prohibidos.

Hizo presente también que elevó una solicitud a la Junta de Acción ciudadana exponiendo que habiendo sido inútiles todas las gestiones y súplicas formuladas al ministro de Fomento e ingeniero-jefe de Montes, acudía a ella para que tuviera a bien interesar de quien correspondiera el arreglo de la escala salmonera de la fábrica de la luz eléctrica de Caffio, cuya inutilidad hace que esté deshabitado todo el río Debra y la tercera parte del Sella, en los concejos de Ponga y Amieva. Elogió el continuo servicio de la benemérita de Ribadesella y las batidas que constantemente está dando a las cuadrillas de pescadores de la parte de Margolles que funcionan por las noches con redes y lanchas, y propuso fuera felicitado el puesto, como así se acordó.

Seguidamente se procedió a la renovación de los cargos por votación, dando el resultado siguiente: Presidente, don Fernando Fernández Rosete (reelegido); vicepresidente, don José Pedraza Cerra (reelegido); tesorero, don Angel Táramo; vocales, don Manuel Tejuca Cueto y don Ramón Cantora; secretario, D. Luis Quesada Orreo.

PILLARNO

FIESTA ESCOLAR

Programa de los actos que se celebrarán hoy, día 11, con motivo de la bendición de las banderas y comienzo del año escolar.

A las once de la mañana, Misa solemne, a la que asistirán todos los escolares y en la cual se bendecirán las banderas recién adquiridas.

A las tres de la tarde, en la Escuela de niñas.

Cantos a la bandera y a la Patria. Palabras del representante del Ayuntamiento.

Reparto de diplomas adjudicados en fin del último curso escolar.

Recitaciones y discursos por los niños y niñas de las Escuelas.

Discursos de los maestros. Representación de los pasatiempos "La joroba de la envidia" y "La avaricia rompe el saco."

Reparto de un pequeño obsequio a todos los niños que asistan a la fiesta, y sorteo entre ellos de varios objetos adquiridos por la Comisión.

Para la juventud que asista a la fiesta: Baile, para lo cual habrá la correspondiente música.

Para los niños: Juego de balón, elevación de globos, cohetes, etc.

Asistirán los Exploradores de Avilés.

Valdesoto (Siero)

BAUTIZOS

El domingo último tuvo lugar el del niño Celso García Martínez, hijo de Gabino y Soledad, del que fueron padrinos don Celso García y doña Engracia Martínez, abuelos del niño.

También se verificó el del niño Vicente Honorino García Noval, hijo de Manuel Ovidio y Elisa.

Fue apadrinado por don José García y doña Josefina Rocas Mateo.

Felicitamos a los venturosos padres.

ANIVERSARIO

El viernes se cumplió el primer aniversario de la muerte del joven José María Pérez, en un accidente del trabajo, en la mina "Pumarabule".

Sus buenas cualidades le hacían ser querido de todos, siendo su muerte muy llorada.

En la iglesia parroquial, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, los que se vieron muy concurridos, testimoniándose una vez más las simpatías del finado y las que tiene su estimadísima familia.

Nosotros al recordarle, también sentimos el dolor de su irreparable pérdida, testimoniándolo así a sus afligidos deudos, entre los que se halla su padre don José Pérez, de nuestra amistad.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

SAMA

DE LA DESGRACIA DEL MIER COLES

Las familias de las víctimas de la explosión ocurrida el pasado miércoles, nos ruegan demos las más expresivas gracias a todo el vecindario de Langreo, y en particular a todas aquellas personas que principalmente se distinguieron en su ayuda a los heridos y tomaron parte en las manifestaciones de duelo.

La suscripción a favor de los damnificados sigue aumentando. Según nos dicen personas que nos merecen crédito, la Junta local de Protección a la Infancia, votará alguna cantidad para los pequeños que sufren los rigores de la orfandad, a causa del desgraciado accidente.

Nos parece muy digna de loa esta determinación de la Junta de Protección a la Infancia.

SESION MUNICIPAL DEL PLENO

El próximo martes, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento, para discutir y aprobar, si procede, los siguientes asuntos:

Habilitación de créditos para gastos con el sobrante del ejercicio anterior.

Transferencia de créditos del presupuesto vigente.

Oficio de la Dirección general de Obras públicas señalando las condiciones para la concesión de las aguas del Reigoso, con destino al abastecimiento del concejo de Langreo.

Sobre todo este último punto es de fundamental importancia para Langreo, y como el plazo para resolver terminará dentro de unos días, es de suponer que asistan al Pleno todos los señores concejales, a fin de discutir y aprobar asunto de tan vital interés.

Corresponsal.

Cangas del Narcea

UNION PATRIOTICA

Se verificó la elección del Comité director del partido de Unión Patriótica, bajo la presidencia del Comité interino, designado por el provincial, dando el siguiente resultado:

Presidente, don Victorino López Llano; vicepresidente, don Gerardo Marcos Camdanedo; secretario, don José María Díaz López; vicesecretario, don Luis Arce Díaz; vocales: don Angel Rodríguez Rodríguez, don José y don Jesús Villa Suárez y don Emilio Colubi Rodríguez.

Ciaño-Santa Ana

DE SOCIEDAD

Procedente de Vega tuvimos el gusto de saludar a la simpática señorita Benigna Sión, que con su presencia nos honrará durante las fiestas de La Laguna.

Con motivo de las fiestas de La Laguna tuvimos el gusto de saludar a las bellas y simpáticas señoritas Palmira y Milagros Polgueras, de Pola de Siero.

Les deseamos pasen unas horas gratas y de solaz esparcimiento entre nosotros.

NOREÑA

UNA VERBENA

Para hoy domingo tiene preparada nuestra banda municipal de música una gran verbena a beneficio de una familia necesitada.

El festival se celebrará en el hermoso campo de don José Monte Mortera y será amenizado por la indicada agrupación musical y una pianola.

CARBAYIN

INSISTIENDO

Cuando en correspondencia del día 4 del actual mes nos dirigimos a la Comisión que había realizado algunas gestiones pro camino Carbayin-La Secada, lo hicimos porque leyendo la relación de caminos vecinales últimamente aprobada por la Diputación no constaba el referido camino vecinal, después que se nos había indicado que estaba ya propuesto como de los primeros para su aprobación, y de ello dimos cuenta también en correspondencias anteriores.

Como desde entonces parece no ha vuelto hablarse del asunto, que llegó a considerarse resuelto y siendo varios los que nos preguntan en qué estado se halla la cuestión, so-

"LA VOZ" EN GIJÓN

INFORMACIÓN

SUPLEMENTO DE CREDITO

Aprobada por la Comisión municipal Permanente la propuesta de suplemento de crédito por transferencia, para atender al pago de material de limpieza, jornales de acerías y empedrado y de una brigada de barrenderos temporeros, que importa en total 65 mil pesetas, ayer quedó de manifiesto al público en la secretaría del Ayuntamiento el expediente de dicha transferencia, durante quince días, a contar del siguiente al en que se publique el edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia.

A LOS CICLISTAS

La Alcaldía ha concedido un plazo hasta el 15 del mes actual, para que los dueños de bicicletas paguen el arbitrio correspondiente y se presenten las que tengan precinto ilegítimo.

Pasado ese plazo se impondrá a los que no acudan la multa de 25 pesetas.

PARA EVITAR ACCIDENTES

El alcalde señor Tuya nos facilitó ayer la siguiente nota:

"Para evitar los accidentes que puedan ocurrir y teniendo en cuenta el funesto resultado del último accidente acaecido, esta Alcaldía acuerda conceder un plazo de dos meses para que se sustituyan por los pintores de casas y fachadas los actuales artefactos que emplean como andamios, por otros, colgantes de los tejados, convenientemente sujetos y provistos de poleas y defensas de barandillas, como se utilizan en todas las poblaciones de importancia.

Después del plazo señalado se im-

bre todo para ver si se logra atenuar en parte la crisis de trabajo, volvíamos a insistir, rogando a las personas que de ello tengan noticias, se dignen comunicárnoslas.

Si ello obedece a inconvenientes del trabajo, entendemos que éste no debe ser obstáculo y solventarse en bien de todos y con los menores perjuicios posibles, pues los pueblos afectados piden a todas horas la construcción de dicho camino.

¿IRA DE VERAS?

Uno de los días de la actual semana se han reunido unas cuantas personas entusiastas de la cultura, con el fin de crear un Centro que encante todo lo concerniente al arte, deporte y literatura.

Quedó nombrada una Comisión para el estudio y redacción del reglamento que en su día dará a conocer a cuantos de esta Sociedad quieran formar parte, y luego someter a la aprobación de las autoridades.

De ello nos felicitamos, y hacemos votos porque tengan los mejores éxitos sus organizadores.

CONVOCATORIA

Nos ruegan hagamos público que hoy domingo, día 11, a las tres de la tarde, se celebrará una reunión en el Casino "La Buena Unión" para tratar del asunto de la traida de aguas para Carbayín.

Como es urgente el caso, se ruega asistan todos los vecinos.

Corresponsal.

SE VENDE mesa chapó completa y varios tresillo y poker. Informan: Bazar Oviedo.—Uria, 60.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Sopa del domingo.
- Huevos a la paisana.
- Fabes con salchichas.
- Langosta salsa holandesa y vinagreta.
- Calamare. en su tinta.
- Mero en salsa verde.
- Langostinos al gratén.
- Truchas en pebre.
- Angulas a la marinera.
- Merluza a la minuta.
- Espárragos a la gitaniella.
- Riñones a la casera.
- Lengua a la bechamel.
- Manos de cerdo a la asturiana.
- Ternera a la española.
- Lomo de cerdo en su jugo.
- Pollo saltado.
- Cordero en cazuella.
- Chuletas a la parrilla.
- Filetes a la milanesa.
- Ternera asada.
- Bistec cubierto.

POSTRE
Moleto.—Tarta de almendra.—Brazo de gitano.—Flan.—Pastas.
Fruta y queso.

Cocina casera.—Servicio al cubierto y a la carta.

pedirá el trabajo de los pintores en todo el término municipal sino obedecen esta orden".

VERBENAS

Anoche se celebró la anunciada verbena con iluminación eléctrica en la Avenida de Rufo Rendueles, y hoy se repite la velada en el campo de Valdés.

SECCION MARITIMA

Ayer se operó un cambio desfavorable en el tiempo, soplando los vientos al cuarto cuadrante.

Por la mañana cayeron algunas lloviznas.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía:

"Buen tiempo en general. Levante moderado en el Estrecho. Nieblas y lloviznas en el Cantábrico".

Entradas

Covadonga, pinos, Navia.
Huwastone (inglés), chatarra, de Londres.

Carmen, general, Coruña.
Amada, idem, Foz.
Angeles, idem, Santander.
M. Santiuste, idem, Bilbao.
Monte Faro, pinos, Vivero.
Magdalena, vacío, Bilbao.

Salidas

Irati, carbón, Valencia.
A. Galaico, vacío, Betanzos.
J. Ibrán, carbón, Bilbao.
Frumitz, abono, Santander.
Ineschu, vacío, Pasajes.
Severina, carbón, Coruña.
Josefa, idem, Bilbao.
Anciola 2, general, Lurca.
Comercio, idem, idem.
Emanuel, vacío, Londres.

GACETILLAS

FARMACIAS DE TURNO

Hoy quedarán abiertas desde la una de la tarde, las de los señores Márquez, Jovellanos, 1, y Asensio y Pola, Uria, 23.

ESPECTACULOS

Salón Torneo.—Hoy, a las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media, las películas "Marido celoso" y "Triunfo".

Mañana, lunes, a las siete y cuarto y a las diez y media, las películas "Un voluntario a la fuerza" y "Peter Pan".

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid

Enfermedades de la PIEL, SECRETAS Y VIAS URINARIAS (Riñón)

Vejiga, Próstata)

De 10 a 1 y de 4 a 6—Uria, 21

UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Ultimo dividendo pasivo.—Entrega de títulos.

Se recuerda a los señores accionistas que según anuncio de 6 de Diciembre último, el Consejo de Administración de esta Sociedad, señaló para el pago del tercero y último dividendo pasivo, correspondiente a las acciones núms. 300.001 a 600.000, del 30 por 100, o sea 30 pesetas por acción, los días del 10 al 15 del mes de Octubre próximo.

Al ser satisfecho el dividendo por los señores accionistas estarán a su disposición, en el domicilio social y contra entrega de los Títulos provisionales nominativos, los Títulos definitivos al portador.

Bilbao, 9 de Septiembre de 1927.—Unión Española de Explosivos.—El Presidente del Consejo de Administración, A. Thiebaut.

LA CURACION DE LA

DIABETES

VINO URANADO PESQUI hace disminuir un grano por día EL AZUCAR DIABETICO

Da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos gangrena, antrax, etc.

De venta en todas las farmacias

IMPORTANTE

Para negocio primorosamente montado y de grandes rendimientos garantizados, necesito socio.

Para informes: Ezequiel Cabrillo, Gran Café y Cervecería Sport, Torrelavega.

DESDE AVILES

La velada artístico-literaria en el Teatro Palacio Valdés

Anteanoche, y en el suntuoso Teatro Palacio Valdés, se celebró la anunciada velada artístico-literaria con motivo del Certámen literario efectuado durante las pasadas fiestas de San Agustín.

La sala de nuestro primer coliseo presentaba brillante aspecto, viéndose en las localidades todo el elemento representativo de nuestra villa.

Abrió el programa nuestra laureada banda municipal de música, que ejecutó de manera impecable el intermedio de "Goyescas", de Granados, y una selección de "Lohengrin", siendo la notable agrupación musical largamente aplaudida.

Seguidamente dió comienzo la segunda parte del programa, entregándose a los poetas y escritores laureados los premios conseguidos. Eran estos los señores siguientes: don León Castillo, de Gijón; don Gabino Muñiz, de Avilés; "Españolito"; don José María Melgor; don Alfredo Alonso, de Gijón; don Juan A. Buylla, de Salinas, y don Luis Amado Blanco, de Avilés, cuyos señores aparecieron en el escenario con el Alcalde señor Alonso García y los escritores don José Francés, don José María del Busto Chaves, y el poeta Luis M. Alonso, "Lumen", y el periodista gijónés don Joaquín Bonet.

Fueron leídos los trabajos presentados, en primer lugar el "Canto a Avilés", original de don León Castillo, canto magnífico, canto pletórico de amor y devoción y exaltación para este bello rincón astur: Avilés, la villa novia, arrullada por la fronda de sus pinares y sus bosques y ceñida en fuerte abrazo por la caricia celosa de su ría, azul y poética como un sueño juvenil.

Avilés, pueblo riente, que tienes el don embrujador de tus hechizos, que atraes y retienes al extraño, preso en la honda melancolía de tus atardeceres, en los que se hacen más evocadores los porches de tus calles silentes y en cuyas penumbras rieron juveniles e ingeniosos Pedro Menéndez, Carrero Miranda, Juan Ochoa, Bances Candamo, Sánchez Calvo y el viejo maestro Palacio Valdés! Avilés, la segunda Atenas, que trabaja y que estudia silenciosa en su noble labor fecunda, nunca fuiste tan bien cantada como en los versos regios de León Castillo; en ellos vibra todo cuanto

tu fuiste y eres, villa querida; de esas magníficas estrofas, todas ritmo y devoción, salía un perfume de saudades agosto del ayer y un optimismo pleno de seguridad para el porvenir!

Luego fueron leídos los demás trabajos premiados, siendo sus autores aplaudidos colurosamente.

José Francés, el culto académico de Bellas Artes, pronunció un bellissimo discurso, en el que se traslucía el honroso cariño del escritor insigne hacia el pueblo prócer que le hizo su hijo adoptivo. La bella disertación del señor Francés fué premiada con nutridos aplausos.

La tercera parte consistía en la representación del entremés cómico en bable, premiado en el Certámen literario y original de don Gabino Muñiz, titulado "Manín de Trasona", cuyo principal personaje desempeñó estupendamente el joven aficionado don José G. del Viso, quien fué ovacionado, así como el resto de los artistas que figuraban en el reparto de dicho entremés.

Don Julio G. Quevedo, el exquisito poeta local, leyó unas consideraciones acerca del bable, consideraciones muy afinadas y un hermoso canto a Asturias, hecho con la galanura peculiar en el distinguido escritor avilesino.

Por último, dió comienzo la última parte del programa, en el que figuraban los notables cantantes María Marco y Manolo Villa, quienes cantaron "Mí guitarra" y el racconto de "Los Gavilanes", respectivamente, y el dúo de "Los Cadetes de la Reina".

El ilustre pianista Benjamín Orbon interpretó al piano el Nocturno de Chopin y la "Rapsodia Española", op. 19, de Anselmo G. del Valle, siendo los insignes artistas, así como el joven profesor de piano señor Camueso, que acompañó a los cantantes, ovacionados cariñosamente.

Con esto, se dió fin a esta fiesta simpática, fiesta que pone muy en alto el nombre de Avilés, siempre atento a toda manifestación de cultura y de saber.

La comisión organizadora de este Certámen literario debe de estar satisfecha de este éxito conseguido de manera brillante y por el que la felicitamos.

Fonón.

Ecos del Magisterio

ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DEL PARTIDO DE OVIEDO

En la reunión celebrada por esta entidad el pasado día 4, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Inscribir como asociados en la Sección de Socorros Mútuos a don Juan Badía, maestro nacional de Arlés; don Angel Cuesta, de La Manjoya; doña Amalia Sánchez Tamargo, de Oviedo; don Salvador García, de Pintoria; doña Consuelo Suárez, de Pereda; doña María Teresa González, de Oviedo; doña Mercedes Álvarez Izquierdo, de Puerto; doña Matilde Tilve, de Oviedo; doña María Andrea Gregoria, de Naves; doña Jesusa Pantiga, de Nora; don Policarpo de la Varga, de Posada; don Aurelio P. Campano, de Soto; don José Bardón, de Santa Cruz; doña Francisca López Notario, de Rondiella; doña María Balbin, de Sograndio; doña Zoa Frier, de Villapérez; doña Josefa N. González, de Bendones; y don Manuel Muñiz, de Trasmonte. (Total de asociados en Socorros, 174, y en la Asociación, 137.)

2.º En vista de que aún no se ha constituido la Asociación de Maestros de Mieres, los compañeros del concejo de Morcín, que hasta la formación de aquel partido pertenecían a la Asociación de Oviedo, quedan admitidos en ésta, así como en su Sección de Socorros si lo solicitan antes del día 30.

3.º Se acuerda dirigir una instancia al Excmo. Sr. Presidente del Consejo, haciendo constar la anómala situación en que quedarán los derechos pasivos de los maestros si se aplica el criterio sostenido por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas; y esta Asociación lamenta el que la Nacional no haya dado contestación adecuada a la nota oficiosa recibida de la citada Dirección, y

4.º Como consecuencia del acto celebrado en Colunga, en honor del Excmo. Sr. Director general de 1.º

Enseñanza, y secundando los deseos del señor Suárez Somonte que, en su discurso, sintetizó admirablemente la opinión de todos los allí reunidos, esta Asociación propone a la Federación de Asociaciones del Magisterio Asturiano, la organización de un homenaje en honor del "elemento americano" que tantas pruebas viene dando de amor a la enseñanza, con lo cual tendrá por fin realización lo que siempre ha sido una aspiración unánime de los maestros de la provincia.

Oviedo, 7 de Septiembre de 1927.—El Presidente, Emilio Ruiz Vázquez.—El Secretario, José Bardón García.

HABLA EL PUBLICO

Un vecino de Regla se acercó ayer a nosotros para quejarse de que aún continúe el foco de infección que hace tiempo denunciábamos desde este periódico.

Las aguas sucias de la parte de Santo Domingo discurren al descubierto por los prados que hasta ayer fueron huertas y van a desahogar en Regla, despidiendo unos olores irrespirables.

El ingeniero municipal había prometido a nuestra llamada que estaba esperando terminar el colector del Postigo y los empalmes de las calles de San José y Paraíso para ir a la recogida de dichas aguas, pero esa promesa no se ha cumplido.

Los empalmes se han dado por finalizados y las aguas sucias siguen sin ocultarse a los ojos, y lo que es peor, a las narices de los vecinos, que están constantemente en peligro de su salud.

Confiamos en que no se dejará esperar por más tiempo la obra de saneamiento que tanto reclamamos para bien de la salud pública.

¿CALLOS? En tres días estripados totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes patentados UNGUENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID.

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

GABINETE
Se vende uno nuevo, compuesto de armario de dos lunas, cama matrimonial y dos mesitas, de nogal y castaño.
Informes: Carretera de Santo Domingo, 5. bajo.

LA POSITIVA Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido
DE EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas biblias de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461—Apartado 154

Fábrica de piedra artificial de Juan Fernández García
Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo, disponiéndose de cuantos elementos para ello son precisos.—Se admiten encargos para toda la provincia y se envían presupuestos a quienes lo soliciten
Talleres: Calle de Altamira.—OVIEDO

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA
VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga.—«Guillermo Schulz» 370 (1er.—«Antonio de Satristegui», 3.800 id.—«Santiago López», 4.100 id. Fletamentos. Consignaciones. Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES «Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD». Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS.
Casa principal, AVILES.
Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS».—AVILES.

Corresponsal del Director: **Ramón Caso de los Cobos.-Avilés**
EL DIA MILITAR
SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY
De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Príncipe. Retén de Fábrica.—Zapadores. Campo de tiro.—Príncipe. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Julio Navarro Sevilla. Imaginaria de idem, idem e idem.—El de Zapadores don Francisco Ramiro Sánchez.

Del Príncipe
Cuartel.—Capitán don José Sousa. Guardia y compra.—Alférez don Francisco Camacho. Imaginaria, visita, hospital y vigilancia. Idem don Julio Quilez.

Liquidación de Muebles por reformas de local
CASA MENDIZÁBAL
Comedores—Despachos—Alobas
GRAN EXPOSICION. URIA, 64

Bap SEVERO
(SUCESOR DE BARRIL)
SE RECIBEN
MARISCOS A DIARIO

Tintes domésticos
WIKI
Los más conocidos.—Los más económicos.—Los mejores
FAMOSOS POR SU COLOR PERMANENTE
En «papeletas», para teñir en caliente y en frío, en todas las droguerías

NEGOCIO.—Traspaso en buenas condiciones, situado en lo mejor de Oviedo. Informes: Pérez de la Sala, 5, 1.º. Don Manuel Magnet, de 9 a 12 y de 3 a 4.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado 400 pesetas, extravíasadas en el día de ayer, desde el puente del Vasco de esta ciudad a la Tabacalera, las entregue en la Comisaría de Vigilancia.

Restaurant Estación del Norte
SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Preparación rápida de meriendas para viajes.
Visítelo y será su cliente.
Teléfono 12-20.—OVIEDO.

OCCASION.—Para comer bien y barato la encontrarán en el «Bar Recreo Asturiano», Clamadilla 11, donde hay excelente cocina casera y tienen variados menús, a precios módicos. Pregunten al teléfono 72.

SE VENDE en Pumarín una casa nueva (Villa Luisa), libre de inquilinos. Consiste de seis habitaciones, cuarto de baño, jardín y patio.—Informes: Tenderina, 63 primer.

SE VENDEN: Paludora con cinco ruedas esmeril y brillo «Universal» con 34 discos. Fragua portátil y 40 metros de esterembreda para cubrir tejados y Radiador Remault y Scar.
Guillermo Rivas, Argüelles, 5, Oviedo.

EMPLERADO para oficina, conociendo contabilidad y mecanografía, se necesita. Escribir dando referencias e indicando pretensiones, al número 14.895 este periódico.

¡HERNIADOS!
Usad los BRAGUEROS que son lo preferidos para las HERNIAS, y que quiera recuperar su salud que la adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Lo que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros.
Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

Unica discipula de Mme. Vasconcelos
Tintes, ondulaciones, etc., etc.
Especialidad en cortes de pelo
Garantía—Seriedad
(La más acreditada de Asturias)
Argüelles, 37, 2.º—Oviedo
Teléfono 3-34

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,
la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.—GIJÓN

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905
INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.
—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.
OVIEDO

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en OVIEDO y en el Hotel París, únicamente el sábado día 17 del actual, recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar en sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Especialidades para señoras.—Fajas ventrales para señoras y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent. No dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en OVIEDO y en el Hotel París, únicamente el sábado día 17 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en GIJÓN el día 18, en el Hotel Salomé (Plaza del Carmen, 15); en INFUESTO el día 19, en el Hotel Hijos de Pérez; en SANTANDER el día 20, en el Hotel Ignacia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llanteras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN—ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA—GIJÓN»

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS

CAUSAS CRÓNICAS, BRONQUITIS,

NEURITIS, MIGRAÑA, DOLOR DE CABEZA,

DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO: BENEDICTO, SAN BERNARDINO

MADRID

PHENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirector en Asturias: **Luis Botas Rodríguez**

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1°—TELEFONO, 774



Compañías Hamburguesas

Próxima salida de Gijón (Misel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Día 25 de Septiembre de 1927, vapor

'Württemberg'

Precio del pasaje en tercera ordinaria incluidos impuestos, pesetas 609,90.

Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes, cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35 por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante **FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.**

manifestarle que estoy curado de la hernia escrotal voluminosa que venía padeciendo con dolores desde muchos años. En cinco meses de seguir su Método y aunque tengo 65 años ya no sufro de hernia la cual ha desaparecido por completo siendo así que puedo trabajar como antes. En fé de testimonio y agradecido para que otros enfermos puedan seguir mi ejemplo le mando esa carta. Quedo de usted atento y seguro servidor q. e. s. m., Juan VIGIL HEVIA, Barrio Rioseco, MUÑOZ (OVIEDO).

HERNIADO: Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y "sanará" merced al METODO C. A. BOER. El eminente Especialista recibe en:

Laviana, domingo 11 Septiembre, Fonda Dolores.

Sama de Langreo, lunes 12, Hotel Carolina.

OVIEDO, martes 13 Septiembre, HOTEL INGLES.

Gijón, miércoles 14, Hotel Iberia.

Mieres, jueves 15 Septiembre, Hotel Amparo.

Aparatos del arte médico perfeccionados. Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil. Piernas artificiales. Corsés reformatores de la Escoliosis, Cifosis, Mal de Pott. Desviaciones y caída de la matriz. Eventraciones. Obesidad. Riñón móvil. Varices. Hidroceles. Varicoceles.

C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo, 60 (Plaza Cataluña), BARCELONA.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Calvo y Hermano)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arredondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Cajas de Alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"

Por estar nuestros talleres montados con todos los adelantos que la moderna tipografía requiere, podemos competir como la mejor en su clase. Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banco, Bolsa y Cambio, para venta de valores. Cuentas de depósito a plazo y descuento de cheques y documentos de giro. Cambio de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros. Demercancías y conocimientos de embarque. Giros, Cartas de crédito. Or-

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDÁS

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles"

OVIEDO

Fábrica de trañado de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

LA CARESTIA DE LA VIDA

Acuerdos de la Junta provincial de Abastos

¿BAJARA EL PAN?

Ayer mañana se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de Abastos.

Presidió el gobernador interino señor Rey Gutiérrez.

Entre otros asuntos se trató de dos cuestiones interesantes: del precio del aceite y del pan.

Con respecto al primer punto se acordó mantener durante todo el mes de Septiembre y hasta el 10 de Octubre, los precios que rigen en la actualidad para el aceite de cacahuet puro, y el 50 por 100 mezclado con el de Oliva, cuyos precios son 1,60 y 2,20 pesetas, respectivamente.

Se acordó también recabar de la fábrica de don Manuel García, harina purificable al precio de 61,50 pesetas los 100 kilos con envase, que

supone un beneficio de 5 pesetas en cada saco.

Este precio regirá hasta el 10 de Octubre, y el Pleno se reunirá el jueves para proponer la rebaja proporcional en la venta del pan.

En vista de una queja del almacenista señor Salat, contra la fábrica de Gijón que se niega a servirle aceite, pretextando que no tiene existencia, a pesar de estar vendiéndolo para fuera de Asturias, se acordó acudir en queja a la Dirección general para que obligue al referido fabricante a abastecer al señor Salat.

Por último, se desestima por la superioridad un recurso interpuesto por don Francisco Robledo, de Villaviciosa, contra dos multas de 100 pesetas y desobedecer a los inspectores de Abastos, que han sorprendido en su casa pesas escasas de peso.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Al fin, «Cagancho» hace una de sus grandes faenas, y se le ovaciona largamente

EN ZAMORA

Toros de Ernesto Blanco.

Primero.—Márquez veroniquea solemnemente.

Hace una faena con intervención del peonaje. El público protesta. Deja una estocada delantera y perpendicular. (Palmas y pitos).

Segundo.—Agüero da unas verónicas buenas que se aplauden.

Cagancho se luce en un quite. Agüero pasa de muleta distanciado.

Dos pinchazos, media estocada desprendida y descabello. (Palmas).

Tercero.—Cagancho instrumenta tres verónicas magníficas.

Hace una formidable faena de muleta, por naturales y de pecho. Dos pinchazos, una estocada contraria y descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Márquez veroniquea bien.

Coloca tres pares magníficos. (Ovación).

Hace una faena valiente para una estocada pescuecera. Descabello. (Palmas).

Quinto.—Los maestros se lucen en quites.

Agüero trastea con valentía, con pases por alto. Deja media estocada arriba.

Sexto.—Cagancho da unas verónicas artísticas.

El toro llega descompuesto.

Cagancho hace una faena con el pico de la muleta y da una "espantá".

A paso de banderillas da un pinchazo hondo. (Pitos).

LA COGIDA DE IBERITO

El parte facultativo de la cogida de Iberito dice:

El diestro tiene una herida de 10 centímetros en la cara interior del muslo derecho. Pronóstico reservado.

EN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

Dos novillos de Félix Sáez y dos de Aleas.

Primero.—El rejoneador Cuchet coloca buenas rejones.

Pie a tierra hace una faena inteligente para una estocada atravesada. Descabello.

Segundo.—Cuchet clava dos rejones superiores que matan al novillo. (Ovación).

Tercero.—Camará II da unas verónicas buenas.

Hace una faena valiente. Una estocada superior. (Ovación).

Cuarto.—Camará veroniquea vulgarmente.

Trastea con brevedad y valentía. Deja una estocada atravesada.

Lea usted "La Voz de Asturias"

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome

Elíxir

CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Festejos en varios pueblos

En Turón

HABLANDO DE LAS FIESTAS

Los tiempos que corren, no son los más a propósito para hablar de fiestas, ciertamente; la aguda crisis que desde hace algún tiempo se cierne sobre la rica región asturiana, más invita al recogimiento que a la expansión, pero los pueblos que trabajan y sufren; los pueblos que están condenados a un vivir penoso, lleno de zozobras e inquietudes, exento de todo aquello que significa gozo y alegría, tienen perfectísimo derecho a que, siquiera una vez al año, se les permita un descanso en su ruda labor, para entregarse de lleno al disfrute de unas horas de fiestas, que son tradicionales en cada uno de estos pueblos laboriosos y humildes...

Turón, pueblo noble, que como sus hermanos del resto de la provincia, tiene también sus fiestas, quiere este año, honrarlas con todo el esplendor que han merecido los años anteriores, y para ello cuenta con una digna y entusiasta Comisión, que no descansa por complacer al pueblo, pues sabe que éste confía en sus gestiones acertadas, y sabrá sacar adelante todo el monumental programa, que uno de estos días causará el asombro de las gentes, al ser conocido.

Las fiestas que en Turón se celebran en honor del Santísimo Cristo de la Paz y de Nuestra Señora del Carmen, son tan conocidas de toda la región, que casi es ocioso ponderarlas, pero el hecho de que muchas personas, acaso por tener en cuenta la crisis hullera (que por fortuna en este pueblo parece que toca a su fin) o bien que hasta la fecha nada se ha dicho en tal sentido, nos fuerza a decir que Turón tendrá este año, como los anteriores, siete días de festejos, empezando éstos el día 13 del actual mes y terminando el 19 con los últimos números del soberbio programa. Adelantándonos a éste, añadiremos, que los días 13, 14, 17 y 18 habrá grandes sesiones de fuegos artificiales, obra de un renombrado pirotécnico; que hasta el día 16 amenizará las fiestas una notabilísima banda de música y el citado día hará su entrada triunfal en el pueblo la militar de El Ferrol, que tanto ha gustado el año pasado en los mismos festejos; que habrá tiro de pichón, grandes partidos de fútbol, carreras de bicicletas, corrida de cintas, grandiosas verbenas eléctricas, concursos de bolos con extraordinarios premios, etc., etc.

LA VOZ DE ASTURIAS, periódico que cuenta en Turón con tantos lectores, hará un número extraordinario dedicado a estas importantísimas fiestas, y en el cual figurarán las múltiples y diversas manifestaciones del comercio y la industria turonesas.

Nada tendrán que envidiar a las pasadas fiestas, las que tendrán lugar este año los días 13 al 19 de Septiembre, por lo tanto, suponemos que serán muchos miles de forasteros los que en esas fechas honrarán con su visita al noble, hidalgo y culto pueblo de Turón, que por anticipado les dá la bienvenida más afectuosa y cordial.

Y para terminar, he de suplicar a la Comisión tenga en cuenta la poderosa razón que asiste al comercio y vecindario de Lago y La Felguera para que parte de los festejos se celebren en dicho sitio. Se quejan con razón sobrada de que aparte de ser contribuyentes como los demás los tengan en completo abandono durante las fiestas, y no les ofrezcan ni una sola verbena. No se olviden de que las fiestas religiosas deben celebrarse en el campo de la iglesia como lugar más apropiado y estar éste en excelentes condiciones.

Creo firmemente lo entenderán así los señores de la Comisión y sabrán llevar a esos pueblos, que contribuyen a la brillantez de los festejos, parte de éstos, que en justicia les corresponden.

Caso.

En Vega de Poja (Siero)

Hoy domingo se celebrará la renombrada fiesta del ramo.

A las once, Misa solemne y el ramo será llevado por cuatro distinguidas señoritas que vestirán lujoso mantón de Manila.

Por la tarde, gran romería y por la noche verbena con iluminación eléctrica y a la veneciana, y se quemará bonita colección de fuegos artificiales, terminando los festejos con la elevación al espacio de un montgolfier.

La Guaxa.

En Santiago de Arenas DE UNA RIFA

El comedor que regaló la Sociedad de Festejos de Santiago de Arenas, al poseedor del número igual que el de la Lotería del primero de Agosto, correspondió al número 5-573, cuyo poseedor es Manuel García, de Corripes, en la parroquia de Valdesoto, al que ya se le hizo entrega.

También esta Sociedad prepara para hoy, domingo, día 11, un gran festival en la avenida de Don R. Moreno.

Habrà gran romería y verbena amenizada por música del país y organillos.

SOCIEDAD DE FESTEJOS DE SANTIAGO DE ARENAS

Convocatoria

Esta Sociedad convoca a todos

Los mejores impresos se hacen en la

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"

C/ de la Paz, 2. OVIEDO

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

sus socios para el día 13, a las seis de la tarde, para tratar lo siguiente:

- 1.º Lectura de acta.
- 2.º Lectura de cuentas de los últimos festejos.
- 3.º Nomenclación de nueva junta directiva.

Como los asuntos son de sumo interés, se ruega no falte ni un socio.—La Directiva.

GOBIERNO CIVIL

HABLANDO CON EL SEÑOR GOBERNADOR

El señor gobernador civil interino nos ha dado cuenta de su visita a Sama para proceder a la formación de un expediente con el fin de depurar responsabilidades por la catástrofe ocurrida con motivo de la explosión de un taller de pirotecnia.

Ayer mismo habló con el delegado gubernativo señor Azcona, quien le dió cuenta de que había comenzado ya la formación del referido expediente.

Nos dió cuenta también de que había estado reunida la Junta de Abastos, de lo cual damos cuenta en otro lugar.

Le preguntamos por el regreso del gobernador propietario y nos dijo que suponía vendría a mediados de la entrante semana.

PETICIONES DENEGADAS

Han sido denegadas las instancias pidiendo acogerse a los beneficios sobre familias numerosas, de los señores Manuel Arias González, de Gozón; don Antonio Fernández Suárez, de Noreña; don Francisco Alonso, de Oviedo; don José Álvarez Suárez, de Oviedo; don Francisco Acebal, de Oviedo; don José García Suárez, de Noreña; don José María Gutiérrez, de Oviedo, y don Eugenio Morán García, de Gijón.

De unas fiestas

Un album de Turón

Hemos tenido el gusto de recibir el magnífico album que con motivo de las renombradas fiestas del Cristo en Turón, ha editado el conocido artista don César Barba, a quien se debe igualmente la hermosa portada que lo abre.

En el citado album, donde impera el buen gusto, juntamente con la expresión del florecimiento industrial y comercial de Turón, se destacan, con interesantes originales, la dedicatoria al culto ingeniero don Rafael de Riego, que tantas mues-

tras de cariño a Turón da con una constancia admirable.

Felicitemos a los editores de la obra y a la Comisión de Festejos, al mismo tiempo que les acusamos recibo.

Desde Gijón

Robo en una ferretería

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

De una a tres de la tarde de ayer, aprovechando la circunstancia de que la dependencia de los comercios se va a comer, se cometió un robo en la ferretería "La Vasco-Asturiana", instalada en la calle de San Bernardo, número 57.

Al penetrar en el establecimiento a las tres de la tarde el dueño del mismo, don Emilio Iglesias, advirtió que estaban abiertas, por la violencia, dos puertas; una de una carbonera en el portal de la casa donde está instalada la ferretería, que da acceso a las viviendas de los pisca, y otra la que comunica por este portal con el establecimiento. La primera la abrieron los ladrones para, dejándola abierta, ocultarse tras ella y operar con mayor libertad.

Una vez descubierto el robo, el señor Iglesias pasó aviso al guardia municipal del distrito que penetró en el local, comprobando que los ladrones, o el ladrón, pues se ignora si fueron uno o varios, habían violentado también la caja registradora, apoderándose de 791 pesetas que contenía, producto de las ventas de la mañana.

Avisada también la Policía, un agente realizó una detenida inspección ocular, comprobando que los ladrones habían utilizado para violentar las dos puertas una palanqueta de boca grande, y para la caja registradora una de boca pequeña.

La dependencia de la ferretería cree que los ladrones debían conocer bien el local y tener preparado el golpe, toda vez que incluso se llevaron un billete que debió caer del bolsillo a algún cliente y que se hallaba guardado aparte para devolverlo cuando lo reclamase el dueño.

Ayer mismo comenzaron las pesquisas para dar con el paradero de los autores del robo.

Si baja usted hoy a Teatinos, se convertirá en un entusiasta aficionado al fútbol.

EL JOVEN

Don Manuel Antonio González Valdés

Alumno de la Escuela Normal de Maestros

Falleció en Oviedo, a las dos de la madrugada del día 11 de Septiembre 1927

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus destosolados padres don Amador González y doña María Valdés; hermana doña Elena; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy domingo, desde la casa mortuoria San Lázaro, 48, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La reunión de ayer

Se nombra el presidente de la Unión Patriótica en la provincia

Ayer se advirtió durante todo el día gran animación en el Gobierno civil de los elementos de la Unión Patriótica en la provincia que se interesaban por conocer las impresiones de la elección del presidente.

Por la tarde se encontraban reunidos casi todos los presidentes de los Comités locales, comenzando la votación por papeletas.

El nombramiento no se puede hacer público hasta que el presidente del Consejo de ministros no lo conozca y apruebe su nombramiento, según dispone una circular a propósito de estas votaciones.

Ayer mismo, después de conocerse el resultado se telegrafió al presidente del Consejo, dándole cuenta del nombramiento del presidente provincial y se espera su conformidad.

Sucesos locales

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando ayer se hallaba trabajando en su oficio de pintor en las cocheras del Tranvía Central de Asturias, el obrero Felipe Arias Alonso, de 29 años y vecino de la calle de Covadonga, tuvo la desgracia de caerse de los andamios, resultando con heridas contusas en la mano y pie derechos, siendo asistido en la Casa de Socorro, en donde se calificó su estado de leve.

Un verdadero milagro evitó una mayor desgracia, ya que el citado obrero cayó salvando los pozos que allí existen y librándose de mayores lesiones.

UN ROBO

Ayer de madrugada se cometió un robo en un almacén de harinas del barrio de Foncalada.

Los rateros, para cometer el robo entraron por una carbonera que existe junto al almacén robado, pe-

netrando a éste por una puerta posterior.

Los ladrones, que debían ser unos muchachos, a falta de cosa más útil, decidieron llevarse unos sacos vacíos.

La policía busca a los autores.

Festejos populares

Sociedad de Santa Susana

Ayer se celebró en Santa Susana la verbena con que la Sociedad de este nombre obsequia a sus cofrades.

Las calles de Pérez de la Sala y Santa Susana aparecieron iluminadas por hermosos farolillos venecianos.

La banda de música "Siero Musical" amenizó la verbena, que se vió concurridísima.

Se dispararon muchos cohetes y se lanzaron al espacio globos de todas las clases.

Hoy, por la mañana, se verificará el reparto del bollo y vino, que será servido en botella lacrada y un vaso con la dedicatoria de la Sociedad.

Por la tarde habrá romería en el Campo de Maniobras y por la noche se repetirá la verbena en la calle del Rosal.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

Merluza de altura, de Gijón, 4,50 pesetas kilo.

Cuarto de kilo, 1,15.

Idem cola de un kilo, 4,40.

Idem de medio kilo, 1,50.

Pestañas de merluza, 1,50.

Bonito fresquísimo, 2,75.

Idem de ventrisca, 3,25.

Congrio abierto, 3.

Idem cerrado, 2,50.

Pescadilla de 1 a 2 kilos, 3,50.

Idem terciada, 1,50 y 2.

Besugo del pincho, 1,50 y 1,75.

Sardinillas del alba, muy grandes, 1,70 y 1,75.

Chicharrillos, 0,35.

Cabras, 1.

Lenguados, 1,25, 2 y 2,50.

Avisando a los teléfonos 8-76 y 8-79, se sirve a domicilio.

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA

Dtr. Fernando Muñiz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Plaza de la Escandalaria (entrada por Arguelles, 39)

TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Odontólogo del Hospital Provincial

J. Triviño e hijo

CONSULTA EN { OVIEDO de 9 a 2, Mendizábal, 3.
{ GIJÓN de 3 a 7, Pelayo, 15.

MARIO ESCALERA

MÉDICO-ESPECIALISTA

(31 AÑOS DE PRACTICA)

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, DEL EMBARAZO Y PARTOS

De una a cuatro URJA, 52, principal Teléfono 11-35

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. Oviedo

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URJA, 28. 2.º OVIEDO

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Fermín Pumarés Tocólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal Partos—Enfermedades de la matriz y del embarazo Consulta: de 12 y media a 2 y 4 a 6 Fruela, 14—Teléfono 521—Oviedo

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BULLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Urja, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES

Rodríguez San Pedro URJA, 72, bajo.—OVIEDO Teléfono 10-40

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

LUIS AZCOTIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3 PRINCIPADO, 5.—OVIEDO Teléfono 3-04.

Adolfo P. Villapadierna De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición Especialista en enfermedades del aparato digestivo Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49. Puertes Acevedo, 8—Oviedo

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal). Consultas: de 10 a 1.—Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital de Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Urja, 22, 1.º—Teléfono 9-66

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. Consulta de 11 a 1.—URJA, 21 Tel.º 12-24—Oviedo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

LA DIPUTACION PROVINCIAL

El alcance de su personalidad

Al referirnos en nuestro último editorial a la labor desempeñada y en realización propiamente por la actual Diputación, decíamos que el programa llevado a cabo en doce meses hubiera llenado muchos años en otras circunstancias.

Alguien nos hizo observar que no son doce, sino ocho los meses que llevan los señores diputados en el Palacio provincial. Efectivamente; la nueva cifra arguye más en nuestro favor, y viene a probar con nuevo brío que sin más política que la del buen gobierno de la provincia, huyendo de toda oposición esterilizadora, pueden desarrollarse y se están desarrollando una serie de problemas bienhechores de indudable trascendencia y de absoluta necesidad, como son los que enumeramos en nuestro editorial último.

Pero aun siendo esto importante, todavía vemos en la actual Diputación un aspecto que hoy queremos señalar. Nos referimos al alto rango a que se ha elevado la Diputación, convirtiéndose de hecho en protectora y consejera de todas las Corporaciones locales de la provincia, que apenas iniciaban un paso de índole económica o social sin dar cuenta a la Diputación provincial o solicitar su apoyo económico y moral.

En otras ocasiones, la Diputación era una institución aparte, coto cerrado donde apenas entraban miradas ajenas. El adjetivo político impedía a veces la aproximación. Hoy es la Diputación la casa de todos, y a nadie se le pide su filiación política para proceder en consecuencia. Presta apoyo económico a los Ayuntamientos, ayuda a la construcción de escuelas en las localidades pobres, fomenta desinteresadamente las riquezas pecuniarias de la región, crea becas y bolsas de viaje para los estudiantes necesitados y prolonga de este modo su cruzada de asistencia social por todos los rincones de la provincia. Si a esto añadimos el programa grande que todos conocemos, reconocerá cualquiera la merecida autoridad de que hoy goza la Diputación, que nunca había sido alcanzada.

Prueba de la gran confianza que a las Corporaciones locales merece la Diputación provincial y de la vida conjunta que ésta quiere realizar con

aquellas, está en el gran proyecto que hace poco más de un mes esbozó el Presidente don Nicanor de las Alas Pumarín: La asociación de todas ellas para la operación de un gran empréstito que alumbrase los principales manantiales de riqueza que hoy duermen en la provincia por falta de recursos económicos. Si los Ayuntamientos persisten en su propósito y ofrecen el caudal de sus garantías en pro de la empresa, si, en fin, el proyecto llega a cristalizar, se habrá afirmado por primera vez la personalidad única de la región, la Asturias económica y moral movida por un sólo latido; fuerza sólida e indestructible capaz de hacerse oír en todas partes y de prevalecer; estructura cimentada en la mutua defensa de sus varios intereses.

Pero no es nuestro propósito referirnos al porvenir, ya que la realidad presente ofrece ricas sugerencias al escritor.

Era necesario que la Diputación asturiana, tantos años alejada del contacto con la vida ordinaria y corriente, modificase su actuación. Una prueba, por pequeña que esa, está en los comentarios de toda índole que su actividad suscita y en la misma prensa, obligada por deberes de información, a dedicar diariamente un buen espacio de sus columnas a los problemas provinciales vitalizados por nuestra Corporación.

A todos atienden nuestros diputados sin ansias ni ambiciones personales. Menos aún su Presidente, a quien destacamos por su conocida personalidad política, que en esta ocasión no ha hecho sino obedecer a los requerimientos de un corazón grande, coincidentes con el más acendrado cariño a la región de sus amores. Don Nicanor de las Alas Pumarín no podía pasar por la Diputación sin dejar la huella firme de su paso. En ella está preparando la gran sembradura del porvenir. Y ante la gran obra que su gestión está llevando a cabo, alejado de su propia conveniencia, entregándose por entero a su obra, todo espíritu de buena intención, amigo o enemigo, tendrá que ceder a la fuerza en aras de esta tierra bendita a cuyo servicio ha consagrado los mejores años de su vida.

Del ambiente taurino

Dos corridas de toros

Para hablar de Martín Agüero debemos hablar también de Bernardo Casielles. No todos se explicarán el motivo de esta asociación de nombres, que han seguido la más distinta trayectoria. Pero precisamente por que no todos se lo explicarían, no queremos nosotros hacer omisión de la historia, siquiera por su brevedad. Tan breve, que podemos reducirla a los más estrechos límites, es decir, contarla en dos palabras.

Casielles se hallaba entonces en el momento más interesante y decisivo de su vida de torero. En cambio, Martín Agüero era en absoluto desconocido de la afición. Pretendía auparse en aquella época, y bien dicen los hechos que su ascensión ha sido la que suelen trazarse las grandes figuras. Pues Casielles hizo la revelación del bilbaíno, cuando el bilbaíno empezaba en sus balbuces. Dijo el asturiano que en el muchacho de Vizcaya había un futuro matador de toros, dando a esta palabra un significado estricto. Quiso decir que en Martín Agüero se encerraba un gran matador de toros, de un espléndido porvenir. La profecía se ha cumplido en todas sus partes, porque la realidad es que el bilbaíno tiene hoy la fama de un formidable matador de toros. Y he aquí el contraste entre las dos figuras. Martín Agüero no se detuvo en su carrera triunfante, y el profetizador de sus magníficas aptitudes, el que tuvo una época en que compitió dignamente, y a las veces ventajosamente, con las que luego habían de ser figuras muy celebradas en el toreo—y ahí está el caso de Sánchez Mejías—se borró definitivamente. Pero esto último ya no corresponde a la historia, porque es Martín Agüero el que nos ocupa, ya que la comisión organizadora de las próximas corridas del 18 y 21 lo ha llevado, con un acierto indiscutible, al cartel de la primera fiesta.

Martín Agüero no es novedad para los aficionados de la región, pues que ya ha actuado en nuestra plaza en la temporada anterior. Pero en

honor a la verdad debemos decir que no estaba aún perfectamente definida la personalidad del notable estoqueador. Vinieron más tarde sus grandes triunfos, los que le prepararon la gran campaña del presente año, en que sumará un número considerable de corridas. Vendrá, pues, el diestro de la invicta villa en forma más espléndida que en la fecha aquella, dominando más todas las suertes, de modo especial la de capa, en la que los críticos le señalan los más sorprendentes progresos. Indudablemente Martín Agüero aprendió a torear después de acreditarse como un matador de toros. Es hombre de voluntad firme y de verdadero pundonor, que sabe lo que se debe a los públicos y lo que se debe a sí mismo.

Claro es que Agüero no encuentra el camino sembrado de flores, que no son solo elogios los que recibe de los cronistas taurinos. Hay también espinas, afilrazos fuertes, a los que él procura replicar, no con gestos de persona de poco aguante, sino con actos de valor, en la plaza, ante el enemigo noble... Y Agüero triunfará de un modo definitivo, con todos los defectos, a pesar de ser un torero frío y a pesar también de violentar la figura cuando engendra el viaje para la hora de la muerte.

Y ya hemos dicho lo bastante para que los aficionados, especialmente aquellos que no siguen con curiosidad la vida de los toreros, puedan pronunciarse por el celebrado estoqueador y ofrendarle sus simpatías.

El torero de Bilbao las tiene merecidas, y el día 18, en la plaza de Buenavista habrá de hacer honor a su brillante ejecutoria.

BANDERILLA.

Escrito lo anterior, nos vemos obligados a añadir:

A Agüero se lo disputan las empresas. ¡Vaya novedad! Pero bueno, ahora, en este momento, existe una empresa que se lo disputa a la de Oviedo. O mienten los periódicos donde leemos la noticia.

No mienten. Pero podemos afirmar que están mal informados. Por

que Agüero viene a Oviedo. No se desprenderá de él nuestra empresa. Conviene que lo sepan los colegas que han recogido la noticia—entre otros "La Voz de Aragón" y "El Correo de Andalucía".

¿No es así, señores organizadores? Porque se atribuye a la empresa de Bilbao el propósito de llevarse a Agüero para el día 18, a fin de alternar con "Cagancho" y "Gitánillo de Triana" en la lidia de seis toros de Hidaigó, de Salamanca, para despedida de la temporada taurina en aquella plaza.

¿No hacemos bien en desmentir rotundamente la especie?

Hablen ustedes, amigos nuestros.

B.

CRONICAS JUDICIALES

SIN SEÑALAMIENTOS

Hasta el martes próximo no hay señalamientos de vistas para ante la Sala de vacaciones.

Esta cesa en sus funciones el día 15 del actual, en que se celebra solemnemente el acto de apertura de los Tribunales.

Para entonces ya habrán finiquitado todas las licencias de verano otorgadas al personal de la Magistratura y del Ministerio Fiscal.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Absolviendo a Benito Díaz Obeso, de supuesto delito de abusos deshonestos.

Mieres.—Condenando a Jacinto Requejo Rodríguez, por resistencia a la autoridad, a dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

Pañería por metros

Las Pañerías

Siempre lo más nuevo

MANIFESTACIONES DEL SR. ALAS PUMARIÑO

En su visita a San Esteban de Pravia ha tenido ocasión de hablar con D. Gabriel Enriquez, que consagra sus actividades al fomento de la riqueza agro-pecuaria

UNA ESPERANZA Y UN RECUERDO

Sigue en su despacho presidencial el señor Alas Pumarín.

Una comisión de peoles le visitó, interesándose por la construcción de una carretera donde puedan colocarse algunos obreros parados que precisan pan para sus familias, que ya comienzan a ver cernirse sobre ellas las neblinas del hambre.

—Ya saben que yo estoy dispuesto a todos los sacrificios por remediar esta funesta crisis—les dijo—. Vean al Ingeniero—Jefe de obras provinciales y que les diga si es factible lo que piden. En fin, que me proponga lo que crea más viable.

La comisión se va esperanzada.

Los periodistas aguardamos pacientes un momento en que podamos interrogarle. El momento llega.

—¿Nos dirá usted algo hoy?

—En ustedes pensaba, precisamente. Al conversar ayer se me ha olvidado decirles que el jueves pasado, no fué sólo lo de Salinas, sino que, después, fuimos a merendar a San Esteban de Pravia, convidados por el simpático diputado don Emilio Conde, que también es hombre de buenas atenciones, como ustedes advertirán por la presente. Antes del ágape, y a guisa de aperitivo, hicimos un breve viaje por la mar, que estaba muy bella, en una gasolinera que amablemente nos cedió don Gabriel Enriquez, un rico y culto hacendado que sabe gastarse los dineros en cosas de provecho para el país, buscando en el extranjero los mayores progresos, para importarlos a España, cueste lo que cueste.

Por cierto que tengo yo que habérmelas con este simpático amigo para aprender algo de agricultura, con vistas a la Exposición agropecuaria del año venidero, pues es él un aficionado de nota y ha establecido una Granja espléndida en Torrelodones, en la que, no obstante los comienzos en que está, posee ya mil gallinas ponedoras de raza seleccionada.

En mi primer viaje a Madrid, pienso visitar estas adelantadas instalaciones y estudiar los buenos procedimientos que en ellas se emplean. Es don Gabriel hombre de muchos bríos, y seguramente no le han de faltar ánimos para situar en la V Feria de Muestras Asturiana lo mejor de su Granja, dándonos con ello buenas enseñanzas para el progreso y adecuada

aplicación de la avicultura en Asturias. Y, al hablar de este buen amigo, no puedo menos de tributar un recuerdo cariñoso a la memoria de don Hermógenes Olivares, de quien don Gabriel era próximo pariente y yerno. Don Hermógenes era hombre de muy esclarecido entendimiento, de corazón levantado y ánimo generoso, cuyas excelentes cualidades, recatadas por la modestia, pocos han conocido a fondo, como yo he tenido ocasión de apreciarlas durante los años en que le traté asiduamente por su activa participación en asuntos industriales en que él tenía parte muy principal y fueron buen asiento del progreso fabril de Asturias y de la mejora de la ciudad de Oviedo. Don Gabriel es, en aquellas relevantes cualidades, digno sucesor de don Hermógenes. En las buenas familias nunca falta un individuo en quien perseverar el carácter, y en ésta de Olivares, aparte las altas virtudes de las damas, es don Gabriel Enriquez quien en ella representa el alma grande de don Hermógenes, con su simpatía atrayente y su generosidad humanamente sentida, bien entendida y practicada, como Dios manda, esto es, por amor al prójimo, por hacer el bien, y no como otros para comprar el perdón de las propias culpas, que bien han menester de gilataos ejercicios en Celorio.

En fin; que volviendo al punto de partida, lo hemos pasado muy bien en San Esteban de Pravia, salvo alguna lata que quisieron darnos de extranjis y salvo también la tristeza que nos causó ver aquella hermosa dársena en huelga, con pocos barcos y mucho carbón apilado en los muelles.

OBSEQUIO AGRADECIDO

Un ordenanza introduce en el despacho amplio sobre. El Presidente lo abre cuidadoso. Es una fotografía que contemplamos admirado.

Luego nos la muestra, diciendo:

—Se trata de afectuoso obsequio del grupo de excursionismo y fotografía del Ateneo Obrero de Gijón. Es, como ven ustedes, una amplia y perfecta fotografía con expresiva dedicatoria, del acto de la inauguración del mirador del Pito, en la que se observa está lleno de excursionistas que concurren al pintoresco lugar para admirar el paisaje y la espléndida manifestación de turismo que el mirador representa.

COMENTARIOS AL CONCURSO

Anasrab.—Muy bonitos esos versos con la odisea del cupón que fue a Melilla. Queda admitido.

F. S.—Oviedo.—Entendido el galimatías del "botijo serrano".

José Díaz.—¡Caray, qué modo de ahorrarse!

Conchita la Roza.—¡Ojalá su suerte goce porque es usted buena moza. Adios, Conchita la Roza.

¡Mucho cuidado con el roce!

Un anjuonista.—Véase el specimen del amigo:

"Los tiempos están muy malos; los bolsillos están peor. ¡Lograré ir yo a los toros? Por favor dígamele, Director."

A lo que respondo: Tiene usted mucha razón; los tiempos están adversos. Sólo por sus cuatro versos se merece usted el cuartón.

Blanquita Suárez.—¡Qué más quisiera usted!

El Rubio.—Cerdeño.—Todo depende de la hora en que se celebre el escrutinio.

CRONICAS JUDICIALES

SIN SEÑALAMIENTOS

Hasta el martes próximo no hay señalamientos de vistas para ante la Sala de vacaciones.

Esta cesa en sus funciones el día 15 del actual, en que se celebra solemnemente el acto de apertura de los Tribunales.

Para entonces ya habrán finiquitado todas las licencias de verano otorgadas al personal de la Magistratura y del Ministerio Fiscal.

SENTENCIAS

Cangas de Onís.—Absolviendo a Benito Díaz Obeso, de supuesto delito de abusos deshonestos.

Mieres.—Condenando a Jacinto Requejo Rodríguez, por resistencia a la autoridad, a dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

Pañería por metros

Las Pañerías

Siempre lo más nuevo

EL MATCH PAULINO-HENNEY

Explicación de lo ocurrido

Cuando yo era niño me contaron una historieta torera que era pura fantasía; pero con tantos caracteres de verdad para una imaginación incipiente que nada ha sido parte a olvidarla.

Dijéronme que un famoso torero, me parece que "Gordito", hizo por primera vez en Madrid la suerte de banderillar al quiebro.

Resultó tan limpia que el público atronó la plaza a aplausos, y la Reina Isabel II, que presidía la corrida, y que por una distracción momentánea no pudo darse cuenta de la suerte, llamó a su palco al valiente torero para rogarle que la repitiera.

—Imposible, señora—contestó el diestro—. Esa suerte no se puede hacer más que una sola vez, porque averteido el toro del engaño, me cogería sin remedio.

Insistió la Reina, reiteró la negativa el torero; porfió de nuevo Doña Isabel y... no hubo más remedio que acceder.

Efectivamente. El toro, aleccionado por el primer engaño, cogió al diestro y lo corneó atrozmente. Y éste, temblando de indignación, aún tuvo fuerzas para sacar una pistola y disparar dos tiros al palco regio, que no hicieron blanco. La Reina le perdonó.

Quitemos esta última apostilla, que tiene mucha gracia, y apliquemos la historieta al segundo match Paulino-Henney.

Hace días dijimos que este combate tenía todos los caracteres de revancha, y que Paulino no debiera haberlo aceptado. El resultado a la vista está. Se ha declarado nulo el match. Paulino ha retrocedido enormemente, si no en su cámara, por lo menos en la consideración pugilística que había conquistado.

Y bien, ¿qué ha sucedido? Lo que era de presumir.

Todos nuestros lectores recordarán el combate anterior con el mismo púgil. El match se declaró por puntos a favor de Paulino. Pero la crítica no acabó de entregarse. Es más; la decisión del árbitro fué acogida, si no con protestas, por lo menos con grandes reservas. Solamente la combatividad incansable de Paulino y la lucha exclusivamente con la izquierda, inclina-

ron la balanza a su favor. Así y todo, obligada dicha mano a una total ofensiva, en un momento de descuido en que descubrió el costado, Henney de un directo le rompió una costilla.

Desde aquel día los sparring partners de Henney han estado alimentando a la fiera. Henney, mucho más avisado que Paulino, se limitó, más que a pegar, a conocer al rival. Como el toro de marras, se aprendió el engaño, y ha hecho seguramente un entrenamiento con vista exclusiva al modo de combatir de Paulino. Este, en cambio, ha disparado su actividad en veinte formas distintas y no ha sabido o no ha podido a tiempo cambiar el juego.

Es de advertir, además, que Paulino, en medio de condiciones sencillamente excepcionales, es púgil de pocos recursos. Tiene punch fuerte y sabe cubrirse bien. Pero esto no es más que la mitad del juego. Porque de nada sirve el punch fuerte si el contrario sabe cerrarse una guardia perfecta y no deja llegar al cuerpo a cuerpo. En tal caso requiérense condiciones especiales de agilidad, de cambio constante de terrenos, de simulaciones rápidas y aprovechadas, de movilidad de piernas... cosas todas éstas que Paulino no puede contar en su haber.

Paulino estuvo durante media hora buscando un golpe decisivo que no acabó de llegar; que si llega, acaba con Henney y con toda su familia; pero que Tom Henney, precavido y experto, procuró que no llegara.

Y eso es lo que ha acontecido en este último match. El toro se aprendió el quiebro y dijo: "No me lo das otra vez." Henney sabía por dónde venían todos los golpes fuertes del de Régil y supo evitarlos con arte. Y como acertó a esquivar y no es manco, se prevaleció de los golpes "al aire" de Paulino para arrear también lo suyo.

La jornada, lejos de ser gloriosa, ha restado gloria a nuestro campeón. Sirvale de lección y no se deje llevar por desmesurados optimismos, que no hay enemigo pequeño y los deportes están prefriados de sorpresas como la que acaba de recibir.

ANJUON.

Vida municipal

HABLANDO CON EL ALCALDE

Cuando ayer entramos en la Alcaldía nos encontramos al señor alcalde firmando las obligaciones del empréstito que en breve han de ser puestas en circulación.

—¿Cuándo las lanzan ustedes al mercado?

—Cuando lo acuerde la Comisión Permanente. Probablemente llevemos a la próxima sesión este asunto.

—¿Cuántas obligaciones son?

—Las obligaciones representan un capital de 750 mil pesetas.

—¿A qué ha de ser destinado ese dinero?

—A terminar las obras del Matadero, a la construcción del cuarto depósito del agua, y a otras muchas obras que precisamos realizar.

—¿A cuánto asciende lo que llevan emitido?

—Con estas 750.000 pesetas completamos los cuatro millones.

Después nuestra conversación gira en torno a otros asuntos que no recogemos por carecer de interés informativo.

LAS OPOSICIONES A UNA PLAZA DE COMADRONA

Para este mes están convocadas las oposiciones para cubrir la plaza de profesora en partos de la Beneficencia municipal, que se encuentra vacante.

La Comisión de Beneficencia convocará al Tribunal nombrado para que señale fecha.

Se han presentado cuatro instancias, y a las interesadas se les convocará para el día que el Tribunal considere más conveniente.

INSTANCIAS INGRESADAS

Ayer no se han registrado en la Secretaría del Ayuntamiento más que instancias pidiendo permisos para instalar puestos de fruta y refrescos durante las fiestas de San Mateo.

¡ÚLTIMO DIA!

Real Sociedad - Real Oviedo

¡Partido de la revancha!

Una buena obra

En favor de los huérfanos del pirotécnico Langreano Cuevas

Una comisión compuesta por los señores don Joaquín Soldevilla, don Ricardo Loredo y el diputado provincial don Manuel Vigil, realizó ayer determinadas visitas en pró de los huérfanos del pirotécnico de Langreo, Juan Cuevas, que, como es sabido, resultó víctima de la explosión de su taller, al mismo tiempo que hubo otras desgracias.

Tratan dichos señores de remediar la triste situación en que se encuentran los hijos de aquel obrero, y para ello visitaron al vicepresidente de la Diputación señor Victoriano Dosal y al diputado don Acisclo Muñiz, los cuales les prometieron llevar a la Comisión provincial sus deseos, esperando que serán atendidos.

Con el mismo fin visitaron al alcalde de Oviedo, don Manuel Gutiérrez, y a los alcaldes de Gijón y Mieres señores Tuya y Sela, siendo su propósito visitar a los demás Ayuntamientos de Asturias.

Por último, sabemos que en el partido de esta tarde en Teatinos, así como en el del Molinón, se hará una cuestación en favor de los citados huérfanos, esperándose que el público asturiano responderá con sus sentimientos de siempre.

En cuanto a los señores que forman la comisión solo plácemes merecen y el deseo de que puedan cumplir con éxito la dura y humanitaria tarea impuesta.

Para cubrir una vacante

Madrid.—Para cubrir la vacante producida por el fallecimiento del teniente coronel de Artillería, director general de Instrucción del Ministerio de la Guerra, ha sido nombrado don Juan Pena.

Este número ha sido visado por la previa censura.